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A zsoltár
(kb) A zsoltár : kell-e beszélnünk I 

arról a kálvinista Rómában, mit je­
lent ez a könyv miedannyiunknak, 
akik a büszkén „magyar vallásnak* 
vallott hitben növekedtünk fel. Elfe­
lejtheti-e valaha az élet csalódá­
saiban fásult „intellektuell“ e poéti- 
kusan lágy, áradó gazdagságú, komor 
erejű vagy dübörgőén keserű igéket, 
amelyek a szépséges, ősi dallamok 
magasztosan szárnyaló lendületével 
először ragadták a hajdanvaló kis­
diák nyiladozó lelkét a magasságos 
Teremtő elő.

Do van e a bibliai értelemben vett 
„lelki szegényeknek“, » munkában 
görnyedt, sorstól sanyargatott egy­
szerű testvéreinknek a hitben egy 
életen át igazabb barátjuk, neme­
sebb Útmutatójuk, áldottabb meg vi­
gasztalójuk, mint a zsoltáros könyv. 
Ragyogó elméket, kiválasztott poéta 
zseniket ihletett meg évszázadokon 
át, de felemelte az együgyű szivek 
fájdalmait, könyörgését, háláját és 
imádatát is enyhülést adóan a Min­
denható elé.

Csüggedt kézzel kell leirnunk: a 
kálvinista magyar élet örök utitár- 
sából is probléma lett, terhesebb és 
fájóbb probléma a megélhetés gond­
jainál is. És amikor a protestáns 
hitélet bensőségének hanyatlása fö- l 
lőtt érzett keserűséggel hangot adunk 
a református szegények panaszának, 
szeretnök, ha ez egyszer az illetéke­
seknél nem ütköznék szavunk poli­
tikai gyűlölködésbe, mint annyiszor, 
és nem gyanúsításokat, nem méltatlan 
vádaskodásokat kapnánk válaszul, 
hanem az ügy jelentőségéhez méltó 
komoly intézkedéseket. Mert amiért 
egy szeretettel és tisztelettel be­
csüljük ős támogatjuk erőnkhöz ké­
pest a magyarság minden Krisztust 
valló egyházát, ezt a kérdést a szo­
kásos felekezetieskedő szólamokkal 
elintézni nem lehet . . .

Mikor a közelmúltban Debrecen 
kölcsönének hovaforditásáról döntött 
a törvényhatósági bizottság, s a 
közgyűlési teremben újra elhangzot­
tak az aggodalmak, amelyeknek té­
nyek és adatok légióival támogatva 
adtunk hangot a város ős a ref. 
egyházkerület nyomdai gazdálkodá­
sával szemben, Baltazár Dezső ref. 
püspök, a vállalat védelmére mon­
dott hatásos beszéde textusául épp 
a zsoltáioskönyvet választotta. — 
Azokkal, a kik a rettenetes 
adósságokkal terhelt vállalkozás 
tovább duzzasztásának üzleti gazda­
ságosságát, szociális és morális 
szükségességét vonták kétségbe, a 
zsoltárt szegezte szembe, amelynek 
olcsó előállítása és terjesztése nem 
csak minden ellenérvet megsemmi­
sítő magasabbrendü hivatás, de a 
nyomda rentabilitásának záloga is.

Ez az érvelés sok jő kálvinista 
városatyát vont az igennel szava­
zók táborába s a közüzem gazdál­
kodósával elégedetlenkedők e beszéd 
hatása alatt, de a szónokhoz közel 
álló politikai és egyházi sajtó hasonló

szellemű cikkei következtében sokak 
előtt a reformátusság ellenségeiként 1 
tűntek fel. 1

A szép szavak azonban elszálla- 
nak, de ridegen beszél helyettük a 
valóság. Hogy betölti-e a városi ■ 
nyomda a püspök ur által hangoz­
tatott legfőbb misszióját, visszaidé­
zünk néhány tényt a könnyen be 
folyásolható emlékezet elé. A pro­
testáns hitélet legerőteljesebb pro­
paganda eszköze, — nem a po iti- 
zálás, nem más keresztyén feleke 
vetek támadása volt, — de a könyv. 
Közel kétszáz éve ismerte fel a 
Brit és külföldi bibliatársulat nagy 
alapitója ezt a tételt s terjesztette 
a Károli-főle bibliát az ebben a jel­
ben megalakult hatalmas társaság, 
— emlékezhetünk rá, — az elkép­
zelhető legolcsóbb áron országszerte. 
A zsoltároskönyv, az egyszerűbb 
kálvinista lelkek e legtöbbet forgatott, 
gyakran egyetlen olvasmánya pedig 
éppannyira hozzáférhető volt a múlt­
ban a legszegényebb embernek is, 
mint a biblia.

Nyolcvan fillérért, egy koronáért 
könnyen meg tudta szerezni a kis 
diák, a földmives, a munkás, de a 
legelhagyatottabb özvegy is lelki 
vigasztalóját. Ma pedig a zsoltár­
kiadást monopolizáló városi nyomda 
előállításában a legegyszerűbb isko­
lai használatra szánt zsoltár 42,800, 
félvászonkötésben 48,500, egészvá- 
szonkötéséen 59,800 korona. A nagy­
betűs zsoltár ára pedig, amely a 
kevesebb iskolázottság«, egyszerű 
sorsú, vagy meggyengült szemű öreg 
hívek igénye, drágább, mint a luxu- 
riózus kiállítású regényeké, szegény 
emberek számára megfizethetetlen : 
112,800 koronától 144,200 koronáig.

A monopólium a mai gazdálkodás 
mellett ezt eredményezte. A zsol­
tárkönyv aranykoronára átszámítva 
háromszorta drágább, mint a béké­
ben, holott aranykoronában lassan- 
kint helyreállanak a közszükségleti 
cikkek békebeli árai. Sajnos, így a 
zsoltár nemsokára nem lesz a kál­
vinista hivek „közszükségleti cikke , 
mint hajdanában.

Ezek után méltán vethetjük fel a 
kérdést: igy tölti be a püspök ur 
által hangoztatott hivatásai a mér­
hetetlen kölcsönökkel különlegesen 
aedvező helyzetbe felsegőlyezett vá­
rosi nyomdavállalat ?

, Ezért kellett a magánipar nyakára 
növeszteni a kibirhatatlan konkurren- 

; ciát, ezért volt érdemes munkás 
existenciákat tönkretenni ?

Vagy csak ezekkel az árakkal 
érhető el az olyan ellentmondást 
nem tűrő módon hangoztatott renta­
bilitás? , x

Az egyházkerület nyomdájától 
senki sem akarja elvitatni, az egy­
házi nyomtatványok előállítását. De 
ilyen módon nagyobb lesz a kára 
lelkiekben a református egyháznak, 
mint amenyit a nyereség szemkápráz­
tató kimutatása megér. A zsoltárt 
nem szsbad elzárni a tulcsigázott 
árak korlátjával a szegény embe­
rek elől.

Kevesebb fogatot, kevesebb juta­
lékot szeretnénk látni a nyomdánál, 
de hivatottabb vezetőket. A 
vállalat és a püspök ur ne 
tetlen kölcsörökközgyülé^i 
vaztatásával keressem k 
sikereket, hanem azzal,

nyomda 
mérhe- 

megsza- 
pyrrhu?! 
hogy a

zsoltárt eljuttatják szegény emberek 
által is megfizethető olcsó órán az 
összes református hívek kezébe.

Megnyugtathatjuk a liberálisokat, 
hogy ez ellen az üzleti tevékenység e’- 
len semmiféle „fekete klerikális reak­
ciónak“ sem lesz egy zokszava sem

A szovjet nagy hadgyakorlatra készül 
Besszarábia határán

Félmillió katona és 200 repülőgép vesz részt 
a hadgyakorlaton

Rigából jelentik, hogy a szovjet őszi hadgyakorlatra készül 
Besszarábia határán. Félmillió katona vesz részt a manőveren, a 
repülőgépek száma 200; a lovasság is felvonul. A katonatiszt­
képző iskolákban a tisztek képzését gyorsítják. Augusztus 8-án 
6u 00 fiatal tiszt kerül ki a főiskolákból.

A~riffkabilok áttörték a spanyol frontot
Tangerből jelentik: Adz-dirban, 

negyven kilométernyire délkeletre, 
a riffek megtámadták és

áttörték a spanyolok állását
A spanyoloknak huszonegy halott­

juk volt', sokakat a támadók fog­
lyul ejtettek. Gépfegyverek és lő 
szerraktárak, valamint élelmiszer­
készletek jutottak a támadók kezere.

A francia fronton
Ueszan és Mosstrnm kősóit tá­

madtak a rltlkabllok 
és a francia csapatoknak itt vissza 
kellett vonulniok, hogy a körülzárást 
elkerüljék.
A franciák Kls-Ásstában ts vereséget 

szenvedtek

Jtruzsálem, augusztus 8. A Druz- 
területen lefolyt legutóbbi harcok 
során a franciák állítólag 200 ha­
tottat és 600 sebesültet vesztettek. 
A franciák ezenkívül állítólag hadi­
anyagban is tetemes veszteségeket 
szenvedtek. Jól értesült forrásból 
eredő hirek szerint a Druz-terüle- 
ten lefolyt legutóbbi események a 
következóképen történtek :

A felkelők megtámadták az egyik 
századot. A felkelők elnyomatására 
kiküldött oszlopok egyikének vissza 
kellett vonulni, minthogy azokat a 
bennszülött csapatok megrohanták. 
Jelenleg nyugalom uralkodik. A meg­
erősítések megérkeztek.

Tiz millió mázsával több gabona termett 
mint a múlt évben

A föidmivelésügyi minisztérium vetésjelentése 
szerint javultak a terméseredmények - A szöllők- 

ben nagy károkat tett a sok eső^és^vihar^ __
Budapest, augusztus 8. Az utolsó 

kőt hét időjárása igen csapadékos 
ős hűvös volt. Az augusztus 3-iki 
nagyarányú vihar a gabonában, csak 
kevés kárt okozott, egyéb termények­
ben, mint

gyümölcsben, ssöllöben és ten­
geriben a kár elég lényeges.

A terméskilátások a négy gabona­
nemben ismét javultak.

A búza csőplése folyamatban van, 
várható holdanként 7.09 mázsa.

A rozs hordását befejezték, néhol 
meg csépelik. Várható holdanként 
átlag 6.48 mázsa.

Őszi árpa kevés kivétellel elcsé­
pelteit. A tavaszi árpa csőplése tel­
jes erővel folyik, Tavaszi árpa job- 
nak mutatkozik az őszinél, várható 
mennyisége holdanként 6.56 mázsa.

A zabot helyenként már csépelik.
Várható termés 6.50 mázsa.

A vetés jelentős további adatai 
szerint nnn

a busa 773 ezer, a ross 309
own as árpa 177 eser. a sab
95 eser maisával nagyobb ter­
mést ad, mint as elösö becs­

lésnél várták.

A négy gabonaféléből 10.643.870 
mázsával nagyobb a termés, mint 
tavaly.

A tengeri erőteljes mértékben fej­
lődik, nagy termés mutatkozik benne.

A burgonya szintén javult. Gumói 
szép nagyok.

Cukorrépa és takarmányrépa, a 
kerti vetemékyek, bab ős 
hüvelyesek az esős időjárás 
köziében szépen fejlődnek.

Paprika, káposzta, köles, 
kender, len szintén javulnak. „ 
gelők, rőtek ugyancsak az eső ha­
tása alatt szépen fejlődnek.

A gyümölcsfélékben az augusztus
3- iki nagy erejű vihar sok kárt tett.

A »öllök állapota kedvezőt­
lenebb,

ugyanis az esős időjárás következ­
tében a peronoszpóra és a zöld rot­
hadás terjed és ezzel kapcsolatosan 
a bogyó is huH. A terméskilátások 
csökkentek. Egyes helyeken a jég­
verés 50 százalékig menő ká’t is 
okozottl

A borkereelet lanyha, a bor árak
4— 12 körött ingadoznak.

egyéb 
követ­

cirok, 
A le­
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A bevándorlók 68 százaléka 
galíciai zsidó

Az elmúlt négy évben 2530 bevándorló zaidó telepedett le 
Budapesten - A zsidó bevándorlók aránya elerte az 1921. évi 

bevándorlás százötvenszeresét
(A Hajduföld tudósi ójától) A Sta­

tisztikai Évkönyv adatai nmeteken 
megdöbbentő valóiágot tárnak elénk 
a z»idó faj mindegyre növekvő tér- 
hőditásáróí. Míg lelketlen zsidó kufá- 
rok a dolgozó magyarok ezreit halo­
gatják délibábizerü Ígérgetésekkel a 
külföldi kivándorlás romboló útjára és 
mig a zsidó sajtó határokat nem is­
merő nyilt uszitással lázit a numerus 
clausus ellen, addig a munkás nem­
zedék megrontására

«írével tömik a máris megfen 
tőxött magyar társadalmat a be­

vándorló galíciai elemekkel.
A cél bővebb ismertetésére nincs is 
szükség, ellenben beszéljenek a szá­
mok :

A Statisztikai Évkönyv adatai sze­
rint 1921 ben 1592, 1922-ben 1715, 
1923- ban 1672, 1924 ben ,1068 be 
vándorolt telepedett le a főváro« te­
rületén. Az ö»«zes letelepülők izáma 
négy év alatt 6566. Énnek a statisz­
tikának a vallási megoszlás ad érde­
kes jelentőséget-

Kitűnik ugyanis, hogy a letelepü­
lők közül zsidó volt 1921 ben 8, 
1922 ben 358, 1923 ban 1096,
1924- ben pedig 1068.

Ezek a szamok maguktól beszél 
nek. Nemcsak azt mutatják meg, 
hogy

ax elmúlt négy esilendő alatt 
össiesen 2530 bevándorolt isidó 

kapott helyet a fővárosban, 
hanem megállapítható e számokból 
az is, hogy a beözönlő zsidók szama 
évről-évre szaporodott.

Azt az ugrást, amely az 1921- 
ben és az 1922-ben letelepedett 
zsidóság száma között fennáll, ir 
reálisnak tartjuk, mert a következő 
evek adatai alapján hihetetlen az, 
hogy 1921 ben csak 8 külföldi zsi­
dónak sikerült volna letelepedni 
Budapesten. A reális viszonyokat 
inkább a következő évek számada­
tai mutattják.

Megállapítható ezekből, hogy mig 
1922 ten a bevándorolt zsidók az 
összes bevándoroltak 20 0 százalékát 
tette ki, 1923-ban már ez a szám 
66’9 százalékra emelkedett, 1924 
ben pedig — mikor az előző évihez 
képest a zsidó letelepülők száma 
visszaesést mutat —

673 sí csalókát fenik ki a 
zsidók ai ősszel bevándorol­

taknak,
Az 1924. évi kimutatás arról is 

beszámol, hogy a különböző vallás- 
feiekezitü bevándorlók honnan jöttek 
a fővárosba. Ezeket az adatokat, 
sajnos, nélkülözzük az előző 3 esz­
tendőbe), pedig bizonyára azokban 
is érdekes jelenségeket tapasztalhat 
nánk, épp úgy, mint a múlt évi sta­
tisztikában.

Kiderül ugyanis ebből, hogy a 
bevándorolt 1.062 zsidó közül 51 
jött a Csehországnak Ítélt magyar 
területről, 65 Csehországból, 30 
Ausztriából, a túlnyomórészt azonban 
Lengyelország és minden bizonnyal 
annak Galicia néven ismert területe 
adta, ahonnan 797 bevándorló zsidó 
telepedett ie a múlt évb^i Budapes­
ten. 54 zsidó vándorolt be a múlt 
évben Oroszországból, 27 pedig Oláh­
országból.

A Lengyelországból bevándorolt 
«sidókon kívül 85 keresztény beván­
dorló is van Ha a bevándorlók nem­
zetiségi s*aiieztikaját nézzük, azt

látjuk, az összesan 882 Lnncyelor- 
szágból bevándorolt «őzül 459 vallja 
magát lengyelnek, 330 németnek, 4 
egyébnek és csak 89 mondja magát 
magyarnak.

E« a szám oly közel áll ahhoz 
az összeghez (85), amely a Lengyel­
országból bevándorolták szamát jel­
zi, hogy aligha tévedünk, mikor 
megállapítjuk, hogy

a lengyel földről bevándorolt 
ssldók kőiül legfeljebb 6-7 
vallhatla magát magyar nemie 

tliégünek-
Ennyien lehettek olyanok, akik eset­
leg valamikor elszármaztak magyar 
főidről lengyel területre és most 
újból visszatértek.

Ezzel az egynéhány kivétellel te­
hát a bevándorolt zsidók abból a

típusból kerültek, amely a moga 
gettószellemével, lelketlen, drágító 
és uzstrahadjáralávul tönkretette az 
országot. ,

Az 1924. előtti évek statisztikáját 
nézve, Lengyelország mindenütt je­
lentékeny tétellel szerepel a beván­
doroltak szempontjából. 1922-ben 
még csak 79 volt a lengyel beván­
doroltak száma, ami legkevésbbé 
sem felel meg az őssres bevándo­
rolt zsidók számának, amely tudva­
lévőén 8 volt a statisztika szerint.

Itt tthát minden bizonyára

furfangos elilktolás törlént a 
bevándorolt zsidóság résiéről.

1922 ben a Lengyelországból be­
vándoroltuk szama 351, 1923-ban 
pedig 898 volt.

Foglakozásra nézvo c^ak térné- 
szetes, hogy a legtöbb zsidó beván- 

• dorló kereskedőnek és iparosnak 
tünteti fel magát. Ők akkor is meg­
találják számításaikat, amikor a 
keresztény magyar társadalom ősz- 
szes rétegei leglehetetlenebb. gazda­
sági viszonyok között sínylődnek.

Debrecen és környéke a középkorban
Zoltai Lajos könyve a XI—XV. századbeli településekről, s az 

eltűnt egyháza» és egyháztalan falvakról
a Tisza István tudományos társa­
ságban elmondott székfoglalóját bo- 
csajtja a nagyközönség elé.

a kiváló murikénak Különös becset 
ad az, hogy bar felöleli az idevágó 
eddigi tudományos irodüom egész 
tárházát is, uj szempontjai, tény- 
megaiUpitasai miud a Zeltai sze­
mélyesen végzett kutatásain ala­
pulnak.
Debrecen eredete homályba 

vész
Debrecen neve, mint Debrezun 

(Dabrecön) legelőször a vacadi re- 
gastrumösn szerepel, a XIII. szá­
zad első tizedeiben. 1235 ben még 
egyszerű falu, mint a többiek kö* 
riilötte, amelyeket letöröltek a föld- 
abroszról a történelem viharai. Min­
den valósziuüség szerint a honfog­
lalók ezen a tájon üres és lakatlan 
földet szállották meg s a meghódí­
tott autochlou lakosság legalább is 
kát, fajilag és nyelvileg külömbözö 
néphez tartozott: kisebb rész lehe­
tett a morva-sziav, a többség Méu- 
Maróth hun-bolgár alattvalói. Bár 
Debrecen neve valószínükig szláv ere­
detű, a környéken negyobn számban 
vannak a turáni helynevek (Balmaz, 
Báthor, Böszörmény, Chat, Torna, 
stb.)

Valószínű, hogy Debrecen népes­
ségét böszörmények és hunok is 
szaporították, sőt germán elemek is, 
amire az ősi eredetű Burgondia és 
Német utcanevek utalnak.

Otven község Debrecen 
határában

Debrecen határában sokkal több 
• község volt ebben az Jdőben, mint 
l ma. Olyannyira, hogy az Árpádok 

és Anjuok korában ötven kisebb 
nagyobb községbe tömörülve ólt a 
népesség.

Ezek a falvak azonban az igény­
telenségnek, kezdetlegességnek, sőt 
nyomorúságos életmódnak fészkei 
voltak. A lakóhazak a nomád élettel 
történt szakítás után olyanok lehet 
tek, mint a mai fairtó vákáncsosok 
földbevájt kunyhói. Hogy még a 
földesurak is hogyan lakoztak, jel­
lemző esetként emliti meg a szerző, 
hogy 1494-ben Szepesi Mihály kúriá­
jának fedelét a vele viszályban élő 
másik két Szepesi ur hatalmasa

A régi jó magyar didaktikus poéta 
sorai rémiének fel előttünk, amikor 
annak a páratlan munkálkodásnak 
legfrissebb eredményeiről akarunk 
beszámolni, amely a tudós fanatiz­
musával és a hazafi lelkesedésével 
gyüjti-gyüjtögeü Debrecen múltjának 
drága kincsesházát.
Tekints »’ Múltakra, nézz i’ jövendőre I 
’8 intsd Hazád' andalgó fijait előre: 
Járjon el, mint illik, Mindenki tisztében. 
Munkálkodjék híven kiszabott körében I 
Ne hagyjon Levelet Napjai-könyvében, 
Mellyel be' nem tö’tne, annak idejében.

Zoltai Lajos, a városi muzeum 
névtudomány u igazgatója egész 
élete munkajavai például szolgálhat 
nagyapáink derék tanítómesterének 
idézett bölcs intelméhez. Napjai — 
könyvének minden lapját fáradha­
tatlan munkálkodással töltötte be s 
ahogy tisztében eljárt: valóban 
előre inti a haza andalgó fiait nagy 
szeretettel és hozzériéssel tovább­
épített, gazdagított városi múzeu­
mával.

A túlságosan reálisan gondolkozó 
uj generáció előtt szinte idegen­
szerű ez az odaadó idealizmus, 
amely nem törődve az anyagi esz­
közök, az erkölcsi támogatás sze­
gényességével, a kor növekvő ter­
heivel, a sors csapásaival, fáradha­
tatlan buzgalommal szentel egy 
egész életet elszállott századok his­
tóriai kutatásának.

Zoltai Lajost Debrecen és körötte 
oltetülő ősi turáni sík történelmi 
problémái foglalkoztatják. Széles­
körű tudásának varázsvesszője előtt 
megtárul a föld puszta kérge s szi­
laj népvándorláskor! lovasok, szittya 
ősök, a hagyományok ködébe takart 
faluk, nyomaveszett. anyaszeutegy- , 
házak bukkantak elő a feledés ho 
m&lyából.

A páratlan értékű kutatások dip­
lomáciai és gazdasághistóriai, régé­
szeti, társadalomtudományi és mű­
történet! eredményeinek rendkívül 
érdekes részét foglalta össze a tu­
dós muzeumigazgató legújabb könyve, 
amelyben a

Debrecen város és hatá­
rában történt XI—XV 
századbeli településekről,- 
egyházas és egyháztalan 

falvakról

e'hordatta és barmaival megéleVe.
Mindazonáltal a kis falucskák majd 

mindenike temp'omot építtetett, úgy 
hogy Debrecen határában mintegy 
harminc kis fi’uról mutatható 
hogy saját szentegyházával ékeske­
dett. Ezek a templomok egyetlenegy 
kivételével mind elpusztultak.

Mindezek a sientcélu épületek a 
debreceni András-templom kivételé­
vel általában kicsinyek. Érdekes, 
régi téglákból rakvák, amelyek la 
posabbak és szélesebbek, mim a 
ma használatos tégla.

A középkori Debrecen 
kialakulása

Ezután érdekesen fejtegeti Ziltai 
Lajos a középkori Debrecen belte­
rületének kialakulását. A város sö. 
vénnyel és sánccal volt körülvéve a 
ősi utcái a Várad , Piac-, Varga-, 
Ssentanna-, Cegléd, (Kossuth-), 
Csapó-, Páterfia-, Dirabos-, Mester-, 
Hatvan-, Nagy Uj, Kis Uj, Kádas-, 
Német és Sít. Miklós-utcák. Két 
temploma, két zárdája és 6 kápol­

nája volt ez időben a városnak. Jó 
halászó helyként emlegették a mai
régi füvészkert táján elterülő Pap­
tavát.

A középkori Dabrecant a községi 
életben erős partikuralizmus jelle­
mezte.

Egyházas és egyháztalan 
községek

A könyv ezután rátér Dobrecen 
és környéke középkori egyházas és 
egyháztalan községeinek leírására. 
A végtelen szorgalommal összehor­
dott számtalan adatnak adja itt fog 
iaiatát a mü nagyvooalu koncpciója 
s az élvezetes stilus. Az egyhaza» köz 
ségekkel, minők voltak Bánk, Bal 
máz, Boldogfalva, Csécs, Darzs, 
Ebes, Fancsika, Fegyvernek, Quth, 
Halap, Hegyes. Kamarástelke, 
Lombfalva, Keserüegyház, Macs, 
Máta, Monostor, Onat, P.iC, Pap 
egyháza, Parlagh, Sámson, Szabolcs, 
Szalók-Sátnson, Szata, Szent Deme­
ter, Szent Jáno-, Szepes, Szóval és 
Zun ép oly szeretettel és kimerítő 
alapossággal foglalkozik a szerző, 
mint a 18 egyháztalan községgel.

Végül a települések pusztulásá­
nak okát a tatár- os törökdulásban, 
valamint az 1349-beu Európára tö”» 
döghalalban jelöli mag a tudós kutató.

A nagy értékű munkában, amelyet 
a szerző művészi rajzai díszítenek, 
megelevenedik a pusztának vélt Déb- 
recankörüli síkság s újból, lüktető 
élettel telik meg. Aki szereti váró 
sat s érdeklődik a múlt iránt, e 
szines, élvezetes és nagy tudomá­
nyos becsű könyvöt okvetioaül meg 
kell szereznie. *

uHERCZEGo
■ ANNA ■
M Modellháza Piac-utca 41. sz. f■ ■
• €
■ Őszi újdonságok J 
2 Velúr, posztó, plüss és szőrme- g| 
™ kabátokban óriási választék- q

— Okvetlen tekintse meg Lienei 
fényképész legújabb fényképkiállim 
sát Csapó u. 1. alatt.

— Nőt ftlckalapok fehérben 180-000 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. L
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Az Iparoskör nyári 
ünnepélye aNagyerdőn (

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Iparoskör vezetősége tagiéinak, va- 
lamint a körrel rokon- zenvezö ipar- 
Skiak kellemes szórakozást ■ 
nvuit 23-án, vasárnap délután a 
Nagyerdőn, ahol nagyszabású nyári 
•rss* ■»“ *”bioií 
fáradozik az ünnepély megrende­
lésén s arra törekszik, hogy olyan 
kellemes, lebilincselő és változatom 
svórakozást nyújtson a megjelentek­
nek mefy a legteljesebb eiismerést 

V&A8aré'zletes programmot később 

közöljük. _ ____ _______  —

A 39-es bajtársak 
nagygyűlése

(A Hajduföld tudósítójától) A volt

bizottság ezúton hívja meg Debre 
cenben es környékén tartózkodó ősz 

bajtársakat. Az országos ünnep­
ség .'kere feltétlenül megkívánja, hogy 
a gyűlésen teljes számmal jelenjenek 
meg a bajtársak, különösen 8.'egeny 
ségi állományhoz tartozók es azok, 
akiknek eddig nem volt alkalmuk az 
ünnepség intézésében resztvenni, mert 
csak az esetben lesz az ünnepség 
nemcsak az ezred regi hírnevéhez, 
hanem az elesett hős bajtarsak emle- 

formán kiveszi részét.

Nemzetközi boxmér- 
kőzés Debrecenben 
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdu-

3 i.7 Debrecen város testne-

állapodást kötött, hogy a megyei es 
városi levente oktatok ktkepzese ja­
vára augusztus 20-an, Szent Istvan ki

“nye°n, német, osztrák, “18gy.8t °k°!' 
^XÄo^’mÄ’Ädig

Oktatók és 
leventék rendezik. Az oktatok leven- 
!ék és azok hozzátartozol 8 ^k 

(-Iá, fiiehk A mérkőzés a iNagy 
lesz Kedvezőtlen idő eseten

íe„aD A levente oktatok vasárnap 
10—11 óra közölt a vármegyeház 1. 
emelet 30- szobájában a mérkőzés 
Rendezésének megbeszélése veget, je­

lenjenek meg._______ ========

Először is a főszellemnél kell 
közbenjárni 8 akkor nyert ügyük

Va A föszellem azonban jó étvágyú, 
először fényes ebédet, vafi°'dt ke‘l

■ neki főzni és mikor már jóllakott es

^ésCmegfeielö 'összeg kíséretében, 
mert hát u szellem szereti a „bor­
ravalót.“

Töltöttkáposzta, ,bor, 
pecsenye .. •

Farkasné elhitte a cigányasszony 
meséjét, aki azután konkretizálta, 
hogy mi is szükséges a vő megja­
vításához. - Hárommillió koronát,

■ élelmiszert, zsírt és egy vadonatúj 
• fazekat csalt ki az asszonytól. La-
■ katos Róza azután távoztában elő­

adta hogy a főszellemnek az uj 
edényben ebédre töltöttkáposztát, 
pecsenyét és vörös bort ad az az­
után egy kis pénzt csúsztatva a 
föszellem markába kiviszi, hogy a 
jószeges vő megjavuljon . .

Mindnyájan szellemek 
vagyunk

A cieányasszony ezután eltávozott 
a többet nem is jelentkezett. Far­
kasné türelmetlenül várta, vájjon 
megjavul-e a vő a föszellem utasí­
tására Azonban a veje éppen úgy 
korcsmázott, mint azelCtt’ 
nap italos állapotban olyan ribbihót 
csapott, hogy a szomszédok is ősz 
8ZFatÄ okkor jött rá, hogy a 
ci án^zony rutul becsapta. Ép­
pen a rendőrségre igyekezett, hogy 
Ffilíelenlést tegyen ellene, mikor azLUXUs.ELSCvadAsZ-

C1PÓK
- £s —

CSIZMÁK
A LEGOLCSÓBBAN 
ES LEGJUTÄNYOSAB 

ban BESZEREZHETŐK

Ungváry József és Fiánál
Simonffy-u. 5- u. a>8«- 
(Tejpiac, Sesztina-haz.) 

Varázsló cigányasszony, 
egérevö rajkók és a megvesztegethető 

föszellem
Szellemidéző cigánya.azony, aki egy részege, vő 

vállalkozik — Ha töltött káposzta nincs, jo az eger is
(A Hajduföld tudósítójától.) Farkas í 

Lajosnő Péterfia-utcai jómódú asz- 
szonynál a közelmúltban megjelent I 
egy idős cigányasszony, Lakatos i 
Róza. A cigányasszony előadta, hogy 
ö tudomást szerzett arról, mert 
neki igen jó összekötettései vannak 
és mindenről értesül, hogy Farkasné 
veje, egy iparos ember korhely, ré­
szeges, kikapós, szereti az italt és I 
sok keserű percet szerez Farkasné 
lányának, a fiatal menyecskének. 
Farkasné meglepetve b»Hotta a 
cigányasszony bejelentését, ann 
is inkább, mert a veje tényleg ita­
los, korhely ember volt. A cigány- , 
asszony, mikor látta, hogy a» asz- l 
szony érdeklődve hallgatja, titokza- 
zatosan, hókusz-pókuszok között elő- 
adta, hogy ő benső összeköttetések- I 
ben van a szellemekkel és hajlandó 
Farkasné vejét, ezt a vétkes embert 
megjavítani, jó útra téríteni. 1

Ugyanis minden földi dolog a ( 
szellemektől függ, ők kormányozzák i 
a világot és ő hajlandó szellemek­
nél közbenjárni a veje érdekében.
A főszellem jóétvágyu, de

szonyt. Rendőrt hivott és bekísér- 
tette Lakatos Rózát. Lakatos Ki­
hallgatása során beismerő vallo­
mást tett.

Az ebédet, töltöttkáposztát, pe­
csenyét nem a főszellemnek adta, 
hanem családi körben fogyasztót- 
táR 61

— 'örült is a sok rajkóm — 
mondotta. - De azért jó helyre ment 
az ebéd, mert hiszen a rajkóim is 
szellemek, én is szellem vagyok, a 
főfogalmazó ur is szellem mind 
nyáján szellemek vagyunk ... Azután 
meg élni kell nekünk, a barna nép­
nek is... ■___________

Ma választ Hatvan népe 
Hatvanban katonaság tarja fent a rendet
■ .. .tt.í__ -KAI Aa rválna-xtó Itaf

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hálasztói kerületben ma vasárnap 
reggel 9 órakor tizenhárom körzet­
ben megkezdődik a szavazás, hogy 
a hosszú és elkeseredett választan

I harcot eldöntse Budaházy Miklós 
fajvédő és báró Patricsevich Hor 
váth Emil kormánypárti jelölt kö-

A választási agitáció nyomán oly 
izgatottá vált a kerületben a han- 
trillái hot>y péntekrőt-szombatra 
Virradó éjjel katonaságét rendeltek 
a városba és már éjszaka /»tonal 
patrulok cirkáltak mindenfelé. — * . . _ l.KínS nnfalzge^or^^elete; adtak ^.győzelmében. --------------

A^^rőfTdaiversenyen 5500 dalos 
vesz részt

Debrecen is versenyez a Király díjért
.... n rí <* I <*» vn atr nt

Sopron, augusztus 8. A jövöheti 
országos soproni dalosverseoyre ja­
vában folyik az előkészület. A da 
losok, akisnek számát min egy 
5500-ra becsülik, augusztus 14-én 
érkeznek és katonás rendekbe sora­
kozva vonulnak be a városba. A 
főtéren találkoznak, ahol egy emel 
vényen 108 soproni koszorús le*n£ 
mindenik dalárda zászlóját külön 
megkoszorúzza és fehér selyem 
hímzett szallagot köt rá. Másnap 
■lUBUSztus 15-én szombaton kezdőd; 
íek meg a versenyek 15 tagú jun 
A Ő.t, amelv három csoportba osztva

Hamísilják az
Könnyen t-----

Budapest, augusztus 5 A Pesti | 
Mogyur Kereskedelmi Bank pénz­
tarába ma délelőtt egy nagyobb 
összegű befizetés alkalmával meg­
állapítást nyert, kogy a 150 darab 
1 millió koronás között

3 darab 1 millió koronái hamis.
A bank feljelentésére a rendőrség 

a hamisító kézrekeritése érdekében 
megtette a szükséges intézkedéseket 
és már a nyomozás kezdetén .m®?. 
Állapították, hogy a 3 darab 1 mii 
hó aoronás bankjegyet egy nagyobb

LEGFINOMABB
I beföttkötözö PERGAMENT

ÉS ZSINEÓ ... iBoer.
CsanaK József K. R. T. -

hallgatja meg a dalárdákat.
Az első díjért, a Királydijert a kö­

vetkező dalárdák versenyeznek :
1. Az Egri Dalkör, 2. a Pécsi Da­

lárda, 3. a Győri Ének és Zene­
egylet, 4. á Szegedi Dalarda, 5. a 
Debreceni D^ylet. .

A díj, amelyet eddig vándordíj­
ként a Budai Dalárda őrizett, egy 
vert ezüstből készült Tinódi szobor, 
amelynek

értéke 600 millió.
A Királydijon kívül még számos 

értékes jutalom kerül kiosztásra.

jegyet
felismerhetők a hamisítványok 

budipesti uxal áru cég fizotte be, 
amely cég a bankjegyeket szintén 
üzletfeleitől kapta. A nyomozás most 
ebben az irányban van folyamaiban. 
Tekintettel arra, hogy minden 
lószinüség szerint a szóbanforgó 
3 bankjegyen kívül több hamis egy 
millió koronás bankjegy került for­
galomba a föJkal,itdr,yskd̂ l}l£‘hlVia. 
erre a körülményre a közönség fi 
^Ahlmis bankjegyek a legkönnyeb­
ben felismerhetők arról, hogy a ké­
pes oldalról

a piros betű« «ánwiái hiányilk.
ezenkívül a hamis bankjog/ vala­
mivel vékonyabb és a szövegoldal 
alapja is hitványabb. A női fej rajza 
nedig elmosódott. Úgyszintén a 
szövegnyomásnak a betűi sem olyan 
elesel mint az eredeti bankjegyem 
Amennyiben valaki milliós ban j< 
gyei között ngy a fővárosban, vagy 
a vidéken ilye, l™m,s b?nk!!gyt 
talál, jelentkezzen a főkapitányságor.

1 izenöt gyermek, mind 
más férjtől

Lakatos Róza továbbra is meg­
maradt amellett, hogy ő varázslatos 
erővel bir és összeköttetésben van a 
szellemekkel. Kiderült azután, hogy 
az 56 éves menyecskének 15 élő 
gyermeke van és mind mds apától.

— Azt sem tudom, mék melyiktől 
van, — mondotta nevetve — de fő, 
hogy megvannak. A rajkók olyan jó 
étvágynak, hogy még az egeret is 
megeszik, ha megfogják, a tötött- 
káposzta meg nagyon jól esett nekik.

Lakatos Róza ellen csalás miatt 
megindult a büntető eljárás, A nyo­
mozást most abban az irányban is 
kiterjesztették, hogy milyen bűncse­
lekmények terhelik még a lelkét. 
Adatok vannak ugyanis, hogy még 
több asszonyt csapott be furfangos 
mesékkel, sőt tiltott műtétekre is 
vállalkozott jó pénzért. Ebben az 
irányban még folyik a nyomozás.

mellyel Hatvanból és választó kerület­
ből kiutasítottak minden idegent s 
így akarták megakadályozni, hogy a 
fajvédők budapesti vezéremberei 
agitációt fejthessenek ki Budaházy 
érdekében.

A választó kerületben mintegy 
7500 szavazó van s így számíta­
nak, hogy ebből csak mintegy □000 
fog leszavazni.

Bir a »hivatalos nyomás“ igen 
erős volt és Petricsevlchék nagy 
agitációt fejtettek ki Budahdzv 
Miklós hívei erősen bíznak jelöltjük
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A bécsi cionista 
kongresszus körül

Btci, augusztus 8. A szövetségi ta­
náéiban a cionuták bécsi kogresizu- 
láról előterjesztett keidéire Rarnek 
szövetségi kancellár írásbeli választ 
adott, amely izerint az osztrák kor­
mány nem lát okot arra, hogy a kon­
gresszus (elé akadályt gördítsen. A 
cionizmus célja a zsidó népnek Pa­
lesztinába otthont teremteni s bizo­
nyára megfelel az érdekeltek igényei­
nek, mert a zsidók vándorlásának más 
utat és célt mutat, mint a közép­
európai országokat. A szövetségi kor­
mány nem osztozik azokban a kife­
jezésre juttatott aggodalmakban, hogy 
a kongresszust esetleg megzavarják, 
mert az a meggyőződése, hogy telje­
sen megbízhatnak a lakosság józan, 
endszerető szellemében.r- , , __

Magyar diákok észt 
földön

Tallin, aug. 8. A MEFHOSz által 
rendezett északi tanulmányi kirán­
dulás résztvevői, akik augusztus 
4-én érkeztek az észt fővárosba, 
tovább utaztak Finnországba. Tál- 
lini tartózkodásuk alatt a közönség 
a legnagyobb szeretettel vette kö­
rül a magyarokat, akiket az eredeti 
tervtől eltérően családoknál szállá­
soltak el. A magyarok iránt oly 
nagy volt a lelkesedés, hogy az 
állomáson valósággal szétkapkodták 
őket. Jungert Mihály követ teát 
adótt a tanulmányi csoport tiszte­
letére, amíg Virró Ferdinánd kon­
zul vacsorával vendégelte meg a 
magyarokat.

Nirró Ferdinánd reváli magyar 
konzul kezdeményezésére rendezett 
észt tanulmányi kirándulás máso 
dik csoportja augusztus 13 án in­
dul Magyarországba. A 30 főből 
álló második kirándulási csoport 
előreláthatólag augusztus 19 én ér­
kezik Magyarországra, hogy a Szent 
Istvan napi ünnepségeken is résat- 
vehessen.

4FRANK
I SÁNDOR 
H NŐI DIVATHÁZÁBAN

▼ PIAC-UTCA 42.

Az előre haladott idény miatt 
az

összes raktáron levő
nyári mosókelméket, u. m. 

GRENADIN, EPONGE, 
FRIZÉ, GYAPJÚ DELÉN, 
NYERS S E LYEM, FU- 
LÁRDSELYMEKET, MA- 
RADÉKOT mélyen letzál- 

oooco litott árban ooooo

kiárusittatnak !!!!

Az egész sakkvilág érdeklődése 
Debrecen felé fordul a nemzetközi 

sakkverseny alatt
Világhírű sakkmesterek Debrecenben — 16 résztvevő a 

mesterversenyen és 48 a főtornán
(A Hajduföld tudósilójától.) Deb­

recenben hétfőn reggel kezdődik meg 
a városháza közgyűlési termében a 
nemzetközi sakkverseny, amelyen — 
mint már megírtuk — olyan világ 
hirü mesterek vesznek részt, akiknek 
szereplése az egész sakkvilág érdek 
lődésének középpontjába helyezi Deb 
recent. A debreceni Sakkör Hüttl 
Tivadar egyetemi tanár kiváló veze­
tése alatt óriási áldozatokkal ren­
dezte meg ezt a versenyt amelyre a 
világ minden részéből érkeztek és 
érkeznek kiváló világhírű mesterek, 
hogy a két hétig tartó tornán össze­
mérjék erejüket.

Világhírű sakkozók a Royal 
terraszán

Pénteken és szombaton este csak­
nem minden versenyző megérkezett 
s már szombat reggel óta moz­
galmas élet mutatkozik minden felé, 
ahol Debrecen sakkozói megszoktak 
fordulni.

A Royal kávéház terasszá valósá­
gos hadszíntér. Egyszerre négy-öt 
asztal mellett is folyik a játék, s 
minden asztalt körül vesz a kibicek 
hada, a kávéházi sakkirályok serege 
mely hangosan, izgatottan megvitat
minden egyes lépést.

Egyik asztalnál a debreceni Sak­
kör vezérkara dolgozik lázas mun­
kával, igyekezve elvégezni az utolsó 
tenni valókat. Odébb a leghatalma­
sabb kibic-kör közepén Tartakower 
és Johnét, a kit világhírű sakkma­
tador méri össze erejét. Egyelőre 
persze csak szórakozás az egész. Az 
igazi nagy mérkőzés csak hétfőn reg­
gel kezdődik.

A világ legkiválóbb sakkozói 
indulnak a versenyen

A küzdelem igen érdekes és szer­
felett izgalmas lesz, mert a mester­
verseny alább felsorolt résztvevői 
— mint már említettük —, a világ 
legkiválóbb sakkozói közül kerül­
nek ki.

Dr Tartakower neve valóságos fo­
galom a sakkozók körében. A ki­
váló mester, aki egyébként Páriá­
ban él, 18 éve szerepel már a nem­
zetközi mesterversenyeken s világ­
szerte annyira elismert matador, 
hogy részletesen jellemezni szerep­
lését teljesen felesleges.

A versenyzők között van Grün­
wald Ernő osztrák bajnok, aki az 
1924 ben tartott meráni, margattei 
versenyeken bizonyította be, hogy 
hazájának legkiválóbb sakkozója és 
a legnagyobb sakk teoretikus.

A debreceni verseny első helye­
zettjét általában Johner Pálban (Zü­
rich) látják. Johner 1924-ben meg­
nyerte a göteborgi C. mesterver­
senyt, 1923-ban a scheveningeni

ASZÓDI ES RÖTH
— DltfATÁRUHÁZA -
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:

SZÖVETEK 
EPONGtK 
BATISZTOK 

és mind
Idény utáni olcsó 

IGRENADINOK 
HARISNYÁK 
KESZTYŰK

e n f é 
leszállított

le rövidáru
, - - . -j. .... A Községi Tisztviselők Országot Szö-

vetsegenek szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

versenyt, az idén a berlini mester­
versenyen lett győztes Rubinstein 
elölt. Két hete a svájci versenyen 
érkezett be elsőnek. Jähner egyéb- 
kent nagyhírű gordonkaművész is 
ős még nemrégen a new yorki 
opera tagja volt.

Mattison Armand lett külügymi­
niszteri sajtóattassé szintén egyike 
a legkiválóbb sakkozóknak. A pá­
risi sakk olimpiászon ő nyerte meg 
az amatőr világbajnokságot.

Aki 20 aakklapot tudósit
A versenyzők között van dr Seitz 

Adolf a hires német sakkmatador és 
kiváló szakiró, aki 20 külföldi szak­
lapot fog tudósítani a debreceni ver­
senyekről.

Itt van többek között Xukovics 
Vladimir, a horvátok legjobb játé 
kosa, Przeplorka Dávid, a lengyelek 
világhírű sakkozója, Kmoch, a jeles 
bécsi mester, a Neue Freie Presse 
tudósítója, továbbá Asztalos Lajos, 
aki feleségével együtt érkezett Se- 
rajevóból és akit a régi magyar 
sakkozőgárda egyik legkiválóbb 
alakjának ismernek mindenfelé. Ö 
nyerte meg annak idején — 1913-

A Déri múzeum elhelyezése
Az uj városi bérházban 8 szobával többet építenek

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Dóri múzeumot tervező kőt építész 
Györgyi Dénes ős Minnich Aladár, 
azt a javaslatot terjesztik be a vá­
rosi tanácshoz, hogy a múzeumot

a régi gazdasági iskolával egy 
vonalba, illetve egy magasságba

építsék lel.
Az iskolának a keresztőpületét, va­
lamint a kertben található fa kerí­
tést lebontják. Ilyen módon a mu-

A város felemeli a halastavak bérét 
Évente 180 millie bért kell fizetni és 600 millió 

értékű beruházást csinálni a bérlőknek 
..I'J tudósítójától.) A mindössze egy arany korona van
Hortobágyi Halastó R. T.nek Deb- 
récén városával még a háború előtt < 
kötött szerződése értelmében a ha- ' 
lastő minden felszerelésével 25 év 
múlva a város birtokába megy át. 
Addig is azonban a kikötött bérösz- 
szegen kívül minden évben bizonyos 
mérvű

beruházást köteles eszközölni.
A háborút követő időkben a pénz 
romlása következtében úgy a bér­
összeg, mint a beruházási összeg a 
minimálisra csökkent, annyira, hogy 
a város ez évi költségvetésébe a hor­
tobágyi halastó költségvetése címén

SELYMEK
ZEFIREK 
vasznak 

cikkek. 

ban — az első Debrecenben rende­
zett sakkversenyt.

A csehek részéről Prokesch gim­
náziumi tanár, Bukarestből pedig 
Herland, az ismert probléma szerző 
vesz részt a versenyen.

Szerepelni fog még Abseneck ri­
gai mester, a párisi sakk-olimpiász 
második helyezettje, dr Müller Hans 
a jeles bécsi mester ős Balogh Já­
nos, Erdély bajnoka. A magyar 
sakkozók közül többek között Ha­
vasi Komé), Vajda Árpád, Steiner 
Lajos, Patay Gyula vesznek részt 
a nemzetközi mesterversenyen.

A debreceni sakkozók közül dr 
Nagy Géza segédtanár indul kiváló 
esélyekkel a mester versenyen.

Mindezek a kiváló nevek azt ga­
rantálják, hogy a debreceni sakk­
verseny nivó tekintetőben teljesen 
elfogja érni a legutóbbi breslaui 
versenyt, a merániait pedig jóval 
túl haladja színvonal tekintetében.

Összesen 64 sakkozó vesz 
részt a versenyeken

A nemzetközi mesterversenyen ösz- 
szesen 16 kiváló mester fog játszani, 
mig a nemzetközi főtornán 48 ver­
senyző indul.

A játékidő naponként délelőtt 
9—1-ig és délután 4—8 óráig tart.

A nemzetközi mesterversenyen a 
gondolkodási idő az első 30 húzásra 
két óra, minden további 15 húzásra 
1—1 óra.

A nemzetközi főtornán az első két 
órában 36 lépest, minden további 
órában 18 lépest kell tenni.

zeumra szép kilátás fog nyilai a 
Kálvin-térről.

Ezzel kapcsolatban itt említjük, 
hogy a Szent Anna-utcán építendő 
uj bérházba

nyolc szobával több lesz mint 
azt eredetileg tervezték.

Ugyanis a Szent Anna-utcát nem 
26 méterre bővítik ki, mint ahogy 
először elhatározták, hanem csak 
20 méterre, s az így nyert terüle­
ten kap a 8 szoba elhelyezést.^ 

felvéve, illetve előirányozva.
A városi tanács e lehetetlen hely­

zet megszüntetése érdekében tárgya­
lásokat kezdett a részvénytársaság 
igazgatójával. A tárgyalások egy 
pótszerződés megkötésével végződ­
tek. A pótszerződés szerint a halastó 
évi bére 180 millió korona lesz, 

az évente eszköziendö beruhá­
zások értékét pedig 600 minié 

koronában állapították meg.
A pótszerződést a szeptemberi köz­

gyűlés elé fogják döntés végett ter­
jeszteni.

— Felborult egy kenyérszálliló- 
kocsi a Bnrgondla ntcán. Szombaton 
délután a Burgondia-utcán Weisz 
Mór kenyőrügynök zárt kenyeres 
kocsija felborult. Ugyanis az egyik 
kapuból egy kocsi vágtatott ki, ettől 
Weisz lova megijedt ős egy kőben 
megbotlott ős a kocsit is magával 
rántotta. Weisz Mór könyebb sérü 
lést szenvedett, fiának semmi ko­
molyabb baja sem történt. A kocsi­
ból a kenyér szanaszét gurult a 
kövezeten. A szerencsétlenség ügyé­
ben annak kiderítésére, hogy hú 
terhel a felelőség, megindult a vizs­
gálat.



1925 augusztus 9. S

Hiueií
1925 angniztns 9. (Vasárnap)

PfOt.: Ernőd. Kath.: R. vt.
A leteorolágial Intézet jelentése

Hazánkban tegnap egyes helyeken még 
voltak esők, de ma reggel az idő általá-

"““dfipwgnözis: Száraz idő várható, to­
vábbi hőemelkedéssel.

Ovógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartónak: Aranyegyszarvu, Nap, Isteni 
oondviselés, Csillag.
8 Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
IŰ-1-ig-

1925 augusztus 10. (Holló)
prot.: Lőrinc. Kath- : Lőrinc.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
m—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül éjjelt szolgálatot 
tartanak: Kígyó (Piac-utca 33), Arany 
Angyal (Piac-utcn bO ), Reménység ( „sapó. 
utca 22.). Sas (Hatvan-utca 7U.), Bocskay, 
(Cegléd utca 22). Tisza (Péterfia-u. 76)

Vasárnapi istcntisztElBtEh
A református templomokban

N.gylemplomben délelőtt 9 órekot prédikál 
Ciánky Beniámin. délelőtt 11 őrekor Pele.key 
Sándor, délután 5 Órokot Kereiztury Józrof.

Kirtemplom zárva.
Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

Mezey Béla, délután 5 órakor Perpéth Ferenc
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­

dikál Tukact György, délután 3 órakor Pe’eikey 

Sandor.
Ispotályt templomban délelőtt 

piédiHI Kereuztury József, délután 
prédikál Tukact György.

Homokkelti imaházban délelőtt
Sípon Imre

Szegényháiban d. e. 10 órakor
Bibliai magyarázat van

I - ---- r —   ’ r ■ . -.
ban. Csütörtökön raggal az Arpádtéri templom

L-J» —------- - .
Pénteken reggel a Kossuth utcai templomban.

A Konfirmált Leányok Szövetlégének össze-
Ispo- 

órától

10
3

10

Kinevezések a debreceni tanárképzőhöz
és dr Szabó Dezső egyetemi nyilvá­
nos rendes tanárokat az 1925—28. 
tanévtől számítandó 5 év tartamára 
kinevezte, Egyben dr Darkó Jenő

Budapest, augusztus 8. A vallás­
éi közoktatásügyi miniszter a debre­
ceni középiskolai tanárképző intéz et 
elnökévé dr Papp Károly tanárképző- ----------- ---- .
intézeti igazgatót, a tanács tagjaiul pe- _ igazgató tanácsi tagot az igazgató he 
dig dr Darkó Jenő, dr Láng Nándor, • lyettesitésével megbízta, 
dr Mileker Dezső, dr Milroüics Gyula I

A Nagytemplom toronygombjába el­
helyezték a régi Magyarország térképét

A renoválási emlékirat megszerkesztése
(A Hajduföld tudósit ójától.) A 

Nagytemplom javításának munkála­
tai, mint ismeretes, már megkezdőd­
tek és serényen folyik az állvá­
nyozás, amely mar annyira előre 
haladt, hogy csaknem a torony 
tetejéig őrnek az állványok. — A 
munkálatok

előreláthatólag október elejére 
befejeződnek

is Így aktuálissá vált, hogy a ha­
gyományokhoz híven újra elhelyez­
zék a torony gombjában a renová­
lásról, Illetőleg a legutóbbi renová­
lástól a mostaniig eltelt időben tör­
tént eseményekről szóló emlékiratot.

A Nagytemplom keleti tornyába a 
második renoválás alkalmával 1821-

kerültek a toronygombban lévő arany 
pénzek, érmek atb.

A templomot 1897-ben renoválták 
utoljára és így most az 1825 ig tör 
tént eseményeket megörökítő emlék­
iratot kell a totonygombba elhelyezni.

Az emlékirat megszerkesztése cél­
jából szombaton az egyháztanács 
előkészítő értekezletet tartott s ez 
alkalommal S?e/e György és Rivisz 
Imre lelkészeket kérték fel az em­
lékirat megszerkesztésére.

Az emlékirat elhelyezése később 
megállapítandó időben, ünnepélyes 
keretek között fog lefolyni s ez 
alkalommal

a torony gombjában elhelyezik 
a régi Nagy lagyarorsság és a 
megcsonkított ország térképeit,

órakor
órakor

órakai

Serei Béla, 
____ _____ hétíÓQ reggel a 

Nigytemplomban, izardán az, lapotályi templom­
ban. Ciülöttökön teggal az Árpádtéri templom­
ban. délntán 5 óiékor a Nagytemplomban.

A Konfirmált Leányok Szövetaégének 
jövetele vaaárnap délután fél 4 órakor 
tály telep 9 az. a. tettetik. Ugyanott 5 
felnőtteknek biblia Óra.

Az ág Utv. ev. templomban
(Miklóe-utca 3.) az iatenliizte'etet auguazlua 
9 én raiárnap délelőtt 10 Órakor Laboaaa 
Lajoi h, leikéit ralláatanár végzi.

A rám. kath. templomban ;
miiék a azokott vaaátnapi renddel.

A görög szertartása rám kath templomban 
reggel fél 8 órakor reggeli iatentiazlelet, fél 9 
Órakor azentmiae a katonák téliére. fél 10 
órakor nagy azentmiao azentbeazéddel. Délután 
3 Órakor vecsernye, fél 4 órakor rózaafüzér 

ájtatoaaág.

— Kitüntetett zeneiskolai tanárok.
A Debrecen város zeneiskolájának 
felügyeletére hivatott bizottság a 
zeneiskola igazgatójának az ajánla­
tára a zeneiskola rendelkezésére álló 
jutalomdij-alapból jutalommal tün­
tette ki a zeneiskola tanári karának 
» következő tagjait: F. Halácsy 
Margitot 2.000 000 K, B. Simonffy 
Irént 1.400 06 K, Csernátony Irént 
1.000.000 K, dr Müller Ottó tanárt 
1.400.000 K, Höchtl Margitot 1 mii- ; 
lió korona jutalomdij kiutalása mel­
lett. Mikor a felügyelő-bizottságnak 
a zeneiskola említett tanáraira vo­
natkozó kitüntetését regisztráljuk, 
ezt azzal a megnyugtató érzéssel 
tesszük, hogy Debrecen zenekultú­
rájának minden tekintetben lelkes, 
kitűnő és odaadó vezető erőit érte 
a bizottság sokatmondó elismerése.

— Végleg elkobozták a szászad- 
rost Kun kollégiumot, Szászvárosról 
jelentik: Az erdélyi reformátusok 
egyik nevezetes iskoláját a szász­
város! Kun kollégiumot a bukaresti 
kormány végleg beszüntette és 
helyiségeit végleg elrekvirálta. — 
A beszüntetést kimondó rendelet 
tegnap érkezett meg az egyházke­
rület igazgató tanácsához.

ben helyezték el az emlékiratot s valamint azokat a lapokat, amelyek 
ugyanakkor a nyugati toronyból ide | a tomplom renoválásával foglalkoztat:. 

Az egri szőlősgazdák az alföldi szőlőd 
termelés megszüntetését követelik

Az egri bortermelők fantasztikus terve
(t Hajduföld tudósítóidtól ) Dme 

retes, dolog, hogy a bor értékesí­
tése úgy a bel-, u. jí külföldön hihe­
tetlen nehézségekkel jár, sőt csak 
csaknem lehetetlen. Természetesen

a szöUös gazdák elkeseredése 
emiatt szertelen nagy

8 ezt az elkeseredést élénken doku­
mentálja az ország egyik leghíre­
sebb bortermő vidékének, az egri 
borvidéknek állásfoglalás i. Eger 
egyik legnépszerűbb napilapja, az 
Egri Népújság, ad hangot a hegyi 
borok termelői kívánságának, amikor 
azt követeli, hogy szüntessék be az 
alföldi vidékeken a szöllőtermelést. 
Ezt a követelést azzal támasztják 
alá, hogy a hegyes vidékeken hiába 
irtják ki a szöllőt, a köves ős agya- 
go« földet hiába szántanák fel, ott

nem teremne meg semmi, mig ellen­
ben az Alföldön át lehetne térni a 
búza, vagy más hasznosabb terme­
lési ágra.

Kétségtelen, hogy az egrieknek 
ezt a követelését a végső elkesere- i 
dés váltotta ki, hiszen csak azért 
hirdetik azt, hogy

csak annyi bort szabad termelni 
amennyi el Is fogy,

mert a bor értékesítése és különösen 
exportálása ezidőszerint szinte le­
küzdhetetlen nehézséggel jár. Tilta­
koznak azonban a szőlősgazdák az 
olyan tendenciózus híresztelések el­
len is, amelyek már arról számolnak 
be, hogy egyes vidékeken 800—2000 
K ért vesztegetik a gazdák az uj- 
mustot már előre, mert ezek a hírek 

I is csak arra valók, hogy még jobban 
1 rontsák a bortermelők helyzetét.

ERŐS HÁZTARTÁSI

MÉRLEG
cs"?™' ezrerak »I is Difii tistotsMMliM Piac-n. i.

HANGYÁBAN*
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 
Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

FÉNYKÉPÉIT
KÉSZÍTTESSE A

BAGOSSY
MŰTEREMBEN

□ ahol a Irg.zolidabb árak mellen kellőinek ■ 

KÁLVIN • TÉR 3.

— Eskólő. Hegedűs Piriké és Va- 
sady Győző, a Magyar Köztisztvise­
lők Szövetkezetének tisztviselője 
házasságot kötöttek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Küldöttség megy fel a pénz­
ügyminiszterhez az általános kere­
seti adókivetések revíziója érdeké­
ben. A debreceni kereskedők és ipa­
rosok mozgalmat indítottak az általá­
nos kereseti adókivetések revíziója 
érdekében. Állást foglalt ebben már 
egyszer a kerekedelmi és iparkamara 
s most egy nagy küldöttség fog föl­
menni augusztus hó 13-án, hogy a 
revíziót kérő memorandumot átadja. 
A debreceni kereskedők és iparosok 
a küldöttségben való részvételre mi­
előbb és mentői nagyobb számmal 
jelentkezni sziveskedjenek. A küldött­
ségben való részvételt össze lehet 
kötni augusztus 14 én megnyíló Kéz­
műipari Tárlat megtekintésével s akik 
a küldöttségben jelentkeznek, azoknak 
kedvezményes vasúti jegytől gondos-^ 
kodik a kereskedelmi és iparkamara.”

— Eljegyzés. Ifj. Radetzky László 
városi tisztviselő tegnap tartotta 
eljegyzését Jóna János kereskedő 
és neje kedves leányával, /bolyával.

— A kaposvári nszóversenyen a 
DUE kikapott a vlzipó'oban. Szom­
baton kezdődött meg Kaposvárott az 
országos vidéki uszóbajnokság, ame­
lyen az ország különböző vidéki vá­
rosaiból több mint 400 úszó indult 
és Debrecenből a DEAC és DUE 
uszógárdája indul. A vizipoló selej­
tező mérkőzések során as Esztergomi 
MOVE 4 :1 arányban győzött a DUE 
vizipoló csapata ellen. Félidő 2 ; 0 
volt.

— Halálozás. Mély gyász érte az 
elmúlt napokban Péterffy Béla hon­
védszázadost és feleségét, kiknek 
szeretett kis fiuk, Péterffy Laci 8 
éves korában Balatonfüreden elhunyt. 
A porig sújtott család — amely 
iránt mindenfelé őszinte nagy rész­
vét nyilvánul meg — a következő 
gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel, de 
Isten szent akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy felejthetetlen kis fiunk 
és unokánk, unokatestvérünk, Laci­
kánk ifjú életének 8 ik évében hosszas 
szenvedés után f. hó 3án Balatonfüreden 
elhunyt. Drága kis halottunk földi részeit 
f. hó 4-én délelőtt a balatonfüredi refor­
mátus temetőben helyeztük örök nyuga­
lomra. Debrecen, 1925 augusztus 8-án. 
Édesapja és édesanyja : Péterfy Béla m. 
kir. honvédszázados és neje, Péterfy Bé- 
láné szül. Farkas Gabriella. Nagyszülők: 
Péterfy Gyula és neje, Molnár Agnes. 
Farkas Kálmán. Unokatestvérei: Péterfy 
Böske, Dömötör Kató és Lacika, Tormássy 
Böske, Margit, Irén, Jóska és Lóránt. Nagy­
nénje! és nagybátyja! : Dömötör Alajos és 
neje, Péterfy Julia, Péterfy Miklós és neje, 
Miklóssy Erzsébet.

— Görög kathollknsok máriapóczl 
zarándoklata. A debreceni görög 
szertartáau római kathoükut egyház 
vezetősége Nagyboldogasszony napján 
gyalog zarándokutat rendez Mária- 
pócsra, A menet Papp Gyula szent­
széki tanácsos vezetésével augusztus 
/3-dn, csütörtökön reggel 6 órakor 
indul Debrecenből.

— Précz kárpitoz Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

lá»tkere», a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

megtanul a Könyvviteli Szakirodában
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—— HonvAdllotek özvegyeinek és 
árváliak segélyezése. a Woifner és 
Társ» budapesti cég péniadom&nyá- 
ból 1925. íieptember havában több 
hősi oaiált halt tényleges állományú 
honvédtisstnek és tisaiviselőnek szűk 
anyagi helyseiben levő özvegyeit 
és árváit fogják segélyben részesí­
teni. A segélyért folyamodók fo­
lyamodványaikat as illetékes járási 
tisatviselők (főszolgabíró, elöljáróság) 
utján akként terjesszék a honvé­
delmi minlsstériumhoi, hogy azok 
legkésőbb szeptember 15 ig beér­
kezzenek.

— Feljelentés egy állorvos ellen 
A köselmultban a rendőrségen több 
debreceni orvos feljelentést tett egy 
Darblter Ferenc állítólagos szigorló 
orvos ellen, aki Debrecenben orvosi 
diploma nélkül orvosi funkciókat 
véges és mindenütt, £mint diplomás 
orvos szerepel. Darblier 1920 ban 
szerb útlevéllel jött Debrecenbe és 
állítólag már képviselőjelölt is volt, 
de megbukott A nyomozás megin­
dult.

— A kereskedik nyngdljintéietének hi­
vatalé* órái. A kereskedő« és kereske­
delmi alkalmazottak nyugditintére'ének 
elnöksége tudatja az érdeklődőkkel, hogy 
hivatalos óráit a Kereskedő Társulat szék­
házában (Piac-u. 8. sz. a.) levő Kereske­
delmi Betegsegélyző Pénztár helyiségében 
augusztus 10-én kezdi meg, hol hétköznap 
délután 4-8 óráig, vasárnap és ünnepnap 
délelőtt 9—12 óráig áll rendelkezésre. El­
fogad beiratkozásokat és felvilágosításokat 
nyújt. _____

NASZ 
ée alkalmi ajándéktárgyak, porcellán, 
övegkésaletek, dísztárgyak nagy válasz­
tékban. Képkeretezés. Ablaküvegezés I 
KONCNÁL, KAL VI N-T c R.

— Bazaiságszódelgő cipész. Rdcz 
Julianna Verbőczi-utcai cselédlány 
panaszt tett a rendőrségen NáthHmi 
Imre Késes utcai cipész ellen. A cse­
lédlány előadta, hogy Várhalmi há­
zasságot Ígért neki. A házassághoz 
— mondotta a vőlegőnyjelölt — 
bútor, ágy is szükséges és hogy ezt 
bevásárolhassa, kicsalta tőle össze- 
kuporgatolt pénzét, közel egymillió 
koronát. Asonbon Várhalmi a pénzt 
elmulatta, bútort nem vett, sőt azóta 
feléje sem nézett, visszament a parti. 
Várbalmi kihallgatása során beismerő 
vallomást.tett. Addig, mig a pénzt 
nem láttam, még csak elakartam 
venni a lányt, — mondotta — de 
aaután elment a házasságtól a ked 
vem. Kiderült azután, hogy Várhalmi­
nak már van felesége és mikor Rácz 
Juliánnának házasságot ígért, még 
meg sem indította első felesége ellen 
a válópert. A büntetőeljárás meg­
indult ellene.

— A Magyar Asszony augusztusi, 
legfrissebb szama gazdag és válto- 
aalos tartatommal megjelent. A 
Magyar Asszony a MANSz hivata­
los értesítője, főszerkesztője Berta 
Ilona, felelős szerkesztő Radvánczy- 
Novotny Margit. A díszes kiállítású 
július augusatusi számban számos 
cikk, tárca, vers, könyvismertetés, 
háztartási és gyermekrovat, divat­
rész van. Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Budapest, Rózsa-utca 23. 
Előfizetési ár félévre 20.000 tiszt­
viselőknek 15 ezer korona, kettős 
szám ára divatrésszel 8000 korona.

— Tiikötyvek, i] és használt 
állapotban az öitzet fiú- é> leány­
iskolák réizére beszerezhetek Hat 
mathynál, Füvéizkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

FOTOCIRBEH:: FÉHYRÉFEZŐBlPEH
olcsóbban mint bárhol

BEH2ÉB1 MŰTERMÉBEN. PIAC-UTCA 38.

Lemezeladás darabonként is !!!!!
— Eljegyiéí. Piskárkosi Szilagyi 

Olivia es aisóhritsói Uhlyarik Fe- 
rerc dr. Biharvármegye árvaszéki 
ülnöke jegyet váltottak Berettyó­
újfaluban.

— Gazdák figyelmébe. Termését 
megkétszerezheti, ha vetömagvait, a 
búzát, rozsot ős őszi árpát, üszög 
és az árpa csikolfsága ellen Uspulun 
porpáccal csávázza. Hazái ős kül­
földi kísérletek igazolják az Uspulun 
porpác előnyeit. Az Uspulun porpác 
tökéletesen megsemmisíti a vető­
magvakhoz tapadó kártékony gomba­
csirákat, növeli a mag csiraképes­
ségét, elősegíti sz egyenletes fejlő­
dést és ezáltal eme'i a terméshoza 
mot. Az Uspulun porpác ezez elő­
nyei miatt 5—10 kg. kevesebb vető­
magra van szükség holdanként. Az 
Uspulun porpác alkelmazasa olcsó, 
kényelmes. A pácolás vizben való 
oldás nélkül ; szárazon, egyszerű 
összekeverés által történik s igy 
használata idő és munka megtakarí­
tást jelent. Az Uspulun porpác a 
Farbenfabriken, vorm. Friedr. Bayer 
Ä Go. leverkuseni cég készítménye, 
gyártja Magyarország részére : Kra- 
usz-Moskovits Egyesült Ipartelepek 
r. t. Budapest, VIII. Örömvölgy-utca 
8. Kapható : a Magyar Növénymentő 
r. t. Budapest, VII., Dohány-u. 20. 
a „Ha. így a“ budapesti központja és 
összes fiókjainál, a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete Budapest és 
összes kirendeltségedéi, valamint 
minden jobb szaküzletben. Tájékoz­
tatót küld és felvilágositással kész­
séggel szolgál úgy a gyártó, vala­
mint az elárusitássel foglalkozó ősz- 
szes cégek.

— Köszönetnyilvánítás. Jó bará­
tainknak, jó ismerőseinknek, kartár­
saimnak és mindazoknak, akik édes 
anyánk elhunyta alkalmával részvétük- 
kal, kedves figyelmükkel a súlyos 
csapás felett érzett bánatunkban mel­
lettünk állottak, a magam és családom 
nevében hálás szivvel mondok köszö­
netét. Elek Ferenc rendőrfogalmazó.

— Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegezése Spkovits, Szív­
utca 14—15. Telefon 356.

FERFEFIURUHAT
CSAKIS A

MÖGYflR RUHAIPAR
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve 
gyen, mert annak ávui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók!!!

— A Dr. Abrams-féle gyógyelB- 
rásl heveseitek Budapesten. A pusz­
tító népnyavalyák úgymint: rák, vér­
baj. tuberkolózis, asthma s a külön­
féle idegbajok leküzdésére Budapes­
ten egy uj ambulatoriumot rendeztek 
be az amerikai, az angliai és a 
francia hasonló intézetek sok éves 
tapasztalatai alapján, ahol a fenti 
bajok ugyanolyan sikeres kezelését 
remélhetjük, mint amilyennel a nyu­
gati Abrams intézetek dicsekedhet­
nek. Dr. Abrams eljárása ezen be 
tegségeket egy egészen speciális 
eiektróvibratiós árammal kezeli, me'y 
meglepető eredményeket mutat föl, 
még olyan esetekben is, amikor más 
gyógymód nem vezetett eredményre. 
Az Ambulatorium VII. Hungáriakörut 
11-a. sz. alatt kezdte meg működé­
sét, a londoni Abramsintézet két ki­
váló orvos tanítványának vezetése 
mellett.

— Hentesmesterek figyelmébe Az el­
nökség értesíti a hentes szakosztály tag­
jait, h^gy 9-én, vasárnap délután 5 órakor 
lesz a temetése Pongor József kis fiának 
a Busi utca 18. ez. alól. Augusztus 11-én, 
kedden este fél 8 órakor az ipartestület 
kisteimében szakosztályi gyűlés lesz több 
fontos tárggyal.

színház
Mozgószlnházak közleménye :

Vígszínház mozgó
Világattrakció. Glória Swanson leg­

jobb szerepében. Izgalmas és érdek- 
feszitő társadalmi dráma 7 felvonás-- 
ban. Kisérő: Amerikai burleszk.

Hétfőn: Vigest, Vigyázz a nőre 
Georghes Feydeán hires vigjátéka 
Menichelli és Cocantin szereplésével, 
Zoro és Huruval. Gyerünk a strandra 
és Mussolini és a Csontvázfejü be­
törő,

Dránla-morgé
Az örökéletü Bocaccio, Werner 

Krausz, Rrlp, Götzke és Steirück ki­
váló müvészeltel örökítik meg Bocac- 
ciónak legérdekesebb fejezeteit.

Hétfőn: Veszedelmes ártatlanság, 
tragikumikus történet 7 felvonásban. 
Kísérő': A hollywodi kisleány, víg­
játék.

Jönnek: A nyugati bestiák és a szép 
asszony négy éjszakája.

Heteor mozgó
Vasárnap: „A dzsungel fia“ (Tar­

zan). Nagy dzsungel dráma. Mindkét 
rész egyszerre. Elmo Lincolnnal! Elő­
adások 3 órától.

TESTEDZÉS
A vasárnapi Programm

(A Hajduföld tudósítójától.) Va- 
sárnap Debrecenben csak egyetlen 
sportesemény lesz. A nagyerdei pj. 
lyán délután fél 5 órai kezdettel e 
Harmónia Sport Egylet, amely a 
Helyi Vasút alkalmazottait tömöríti 
magában, játsza első bemutatómét 
közését a DVSC kombinált ellen, A 
törekvő egyesület első mérkőzése 
megérdemli az érdeklődést. A mér 
kőzés olcsó tréningjegyekkel tekint 
hető meg. A DVSC a következő fel- 
állításban játszik; Borsa, Takács, 
Csonka—Kapusi, Jutassy, Szutor- 
Török, Németi, Kajcsos, Bobák, Vin- 
cze 111.

A DVSC egy másik kombinált csa- 
pata Ki»várdán játszik a következe 
felállításban : Hübbner—Molnár, Baj. 
kai—Horváth, Kántor, Pál, Rottmsnn, 
Merlin 11., Merlin 1 , Polaneztky ll„ 
Szilágyi.

A DE AC vasárnap Ujfehértón ját­
szid barátságos mérkőzést az USE 
ellen.

Nyíregyházán a két helyi rivális, a 
NyTVE és NyKISE mérik össze er«, 
jüket barátságos mérkőzés keretében,

Szegeden, Berettyóújfaluban, Sá­
toraljaújhelyen atlétikai viadal lesz, 
amelyeken számos debreceni atléta 
indul. Kaposvárott az uszóbajnoksá 
gokon indulnak a debreceni űzzék.

A Keleti Labdarugó Kerület tanácsa 
ma, vasárnap délelőtt 9 órakor fon­
tos lárgytorozattal ülést tart, amelyre 
az első és másodosztály beosztásá­
ról döntenek. Délután ejtik meg a 
sorsolást.

KÖZGAZDASÁG
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A debreceni sertósvásta
A mai kövérpiacon a felhajtás nagy 

volt, mintegy 500 darab. A kereilet 
szokatlanul élénk. Prima serlés élő­
súlyban és kilogramonként 21 ezer, 
közepes minőségű 19—20 ezer, silány 
pedig 17 ezertől felfelé kelt el

A sovány piacon közepes felhajtás 
és közepes kereslet volt. A hízónak 
való sertést élősúlyban 18—20 ezer 
korona körül vásárolták.

egy 
évet 

f 
pác 
eve 
50C 
téj 
véi 
iné 
bal 
ké 
t>U 
vo, 
fflf 
hl 
d< 
re 
ni 
a 
A 
k 
lí

A TŐZSDE
ZOrlchl zárlat

Newyork 515—, Loudon 2501—. 
Milan* 1845—, Pária 2410, Brüsszel 
2330. Prága 1525-, Budapest 0.0072'50, 
Belgrad 925, Bukarest 265, Hollandi» 
2ü695, Vara* 96, Berlin 1226/,, BM 
'2.47, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentás* 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70580-70480, angol font 345000- 

347000, hollandi forint 28230 -28500, 
randa frank 3341-3373, svájci »rar» 
13815—18915, cseh korona 2103—2119 J«1 
365 - 371, lira 2578 -2604, dinár 1248; 
1270, 100 német márka 16880—16990 
osztrák korona 99.85—100.61 filler.

Terménytfizsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. Uj búzában a forgalom továbbra 
is élénk. A többi cikkekben az üzlet 
csendes.

Hivatalos árak: 77 kilós tisiavidéki 
búza 397.5—400, egyébb 392.5 395, 
8 kilós tiszavidéki uj búza 400—402.5, 

egyébb 895-397'/,, 79 kiló* tiszaviuek! 
búza 402'/, 405, egyéb 397'/,—400, 
rozs 300—307.5, takarmány árpa 270- 
285, uj zab 280-290, zab ó áru 380- 
390, tengeri 265-267.5, repce 540- 
559, korpa 200- 202,5.

Ferencvárost aertósvóeór
Irányzat nyugodt. Felhajtás 283 eer*^s' 

eladatlan maradt 259. Arak s zsirserté« 
öreg 20 5—21.5, közép 19.5—20.5, I'M»1 
nehéz 22.5-23, közép 215—22, könnyű 
19.5-20. Vágóhídi zá'tvásáron felhajtás 
116, eladatlan maradt 21. Arak ffl®’ * 
nyiltvásáron.

f
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Aszályvédelem
Irta lovag MANZ GYÖRGY 

fcg.ot jelent évenként, az uténpót-
- „ las tehát csak 0'2%. Jó termő­
éivel földnél állandó termelés alatt a te- 

levőny három év alatt kimerül, mi 
igy csak egy 0’6%-os televénytar- 
taiommal és 9 kg víztartó kapaci­
tással számíthatunk. Ahol módunk­
ban nem áll, hogy iatállokészletün- 
ket emeljük, a

aöldtrágyáíáshos folyamodunk, 
amely évenként a televénymennyisé­
get megkétszerezi. A belterjes gaz­
dálkodás keretében az egy hold egy 
darab marha standard ezt tovább 
fokozza 54 kg-ig vagyis a 20 szá­
zalékos teievénytartalomig. Ha ezen

I kívül a feltalajt állandó mélyszán-
I tással és mélyen gyökerező nöyé-

I televénnyei látjuk el, a víztartó ka- 
p oltás megint emelkedik, a nedv- 
vesztességi kvóta szintén csökken.

Modern agrárállamokban ezenkí­
vül a tJajárnyékoláshoz (takarónö­
vények vetésével) és szélvédő esz­
közökhöz (fasoroknak ültetésével) 
folyamodnak, hogy az elpárolgást 
meglassítsák és a lefolyás ellen lej­
tős vidéken a lépcsőzéssel is véde­
keznek.

Ilyen intézkedések mellett nálunk
aszályról nem lehetne szó,

a legdusabb növénytermelést is csa­
padékmennyiségünk elbírja.

| p n fi ír PIitnHqSBBKJR Iffr B mindennemű ruhákat 
B Csapó-Utca 28 sz.
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E<ry métertonna növényi szerves 
szárazanyag kitermelésére átlag 3 I 
métertonna viz szükséges. Mivé- 
azonban ez csak a tényleg állan­
dóan a növényben fennálló nedv- I 
tarmat képviseli, ami nyár folyanaén 
hatalmas párolgási foly8m8t°JJ**“ 
sokszorosan pótolandó és körülbelül 
félévig naponta 10 százalékot tesz 
ki körülbelül 25 tonna vizet szá­
míthatunk, mint az átlag nedvpót 

'^Da^tudjuk, hogy a csapadék, vagy 
öntözés által kapott vízmennyiség- 
cek csak egy része jut a növény 
szervezetébe, a legnagyobb rósz 
ned ig az altalajba szivárog, a talaj 
felszínén lefoly, a levegőn elpáro- oj----------
log stb. Ezek az utóbbi úgynevezett nveknek felváltott vetésével több 
nadvvesztességi kvótát képező meny- •...........................  -• -
nyiségek teljesen az .időjárástól, 
légi víztartalomtól, légáramlattól, ta- 
laji vizható és víztartó képességétől, 
a feltalaj phyzikai állapotától stb. 
függnek és

200—600 métertonna HM!! 
haUamzanak 

egy négyzetméternyi ialajrészen 
évenként. ,,,,

Nálunk a legszárazabb vidék csa | 
padékmennyisége kb. 500 millmeter 
evenktnt, vagyis 1 négyzetméterre 
500 kg (V2 tonna) viz esik. Egy 
négyzetméteren átlag 0'3 kg nö­
vényi szerves szárazanyag terem 
meg búzában, 1 kg dús takarmány­
ban ami szántóföldi termelésünknak 
két’szélsőségét jelenti. Egy átlag 
búzatermésre legalább 557 kg vízre 
volna szükségünk, jó takarmányter­
melésre pedig éppen 626 kg. A víz­
hiány tehát tényleg létezik és ren­
desen éppen akkor érezteti leg­
rosszabb hatását, mikor a gaboná­
nál a szemfejlődés, a takarmánynál 
a második kaszálás ideje áll be. 
Akkor földünk utólsó vízkészletéből I 
kifogyott és őszig vajmi kevés a ki- | 
látás kiadós utánpótlásra.

Csapadékvisszonyainkat nem 
juk megváltoztatni, de

7isvesste8égl kvótánkat lesxál- 
lithatjuk óriási méretekben, 

ha a talaj víztartó kapacitását emel­
jük, vizható képességét csökkentjük, 
a leftlyásnak lehetősége ellen vé­
dekezünk és az elpárolgást is meg­
gátoljuk. x , .,

A víztartó képesség a t8|8Jba“ 
levő szerves anyag mennyiségétől 
függ. Ha csak 10% televény van, 
annak háromszorosát képes a talaj 
vizben huzamos időre tartani, teh 
egy négyzetméter területen lau 
liter vagy kilogramm vizet. — Ha 
ezt a tele vény tartalmat szaporítjuk 
mondjuk 20%-ra, a víztartó kapa­
citás 300 kg-ra emelkedik. Ez pedig 
oly nagy csökkentést jelent a nedv- 
veszteségi kvótában, hogy a legdu­
sabb növénytermelésre is elegendő, 
mert

év! csapadéklgényünket 150 kg 
viszel leszállítja.

Ahol hat holdanként egy darab szá­
mottevő állatot tartanak, az istálló 
trágyamennyiség televényanyag an 
(120 métermázsa trágya) négyzet­
méterre szárazanyagban alig egy

Legjobb és legolcsóDb asvänv- és 

mgr’ BIKSZADI W® 
JSrecS MrendenségjPjacHltca^x. Te.efonJ^

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT 
|ól csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes • Bánó-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal“ gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Saent Anna-u. sarok.

Pénztár-blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk híadóhivatalában
Piac-utca 59. sz. I

Keresztreitvéns Honyvtár 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest, VI., NagymezButca 3. u. 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés '/» évre 
30.000 K. Egyes szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3900 koronáért

Előfizetéseket Siti?

4ft

<

Eredeti manillazsineg, „Cormick11 ?raS“ 

,, fűkaszálók- acél szénagyüjtők
- legolcsóbban--------

Ráhmer Sándornál 962reC8Taip»fonntc 90

Takács Imre
zougorahangoló, hangszer - 
készítő, orgaaaépitő | I I

Elvállal mindennemű 
hangszerjavitast úgy 
helyben, mint vidéken.

"T~—'

■

t- 
’• > I *4

H Piac-utca 56. JWLHKEII

... ('Poloskáját I
, I meglepő olcsó áron irtja ki felelősség- I
1 I gél vidéken is. Terményben is fizethető. I

| Szűcs, Baross-utca 1. I

{Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

MÁV. II. MENETJEGYIRODA
PIAC-UTCA 56. SZÁM. ; TELEFON 12-03 
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7-este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.
l/M
H

í;

Szűcs, Baross-utca 1.1
192/1925.

Hirdetmény.
Hajduszovát közaég tulajdonát ke- i 

pezö cserép- és téglagyár a hozza- I 
íartozó 16 hold tagbirtokkal együtt 
f. évi äug, 16 an d. e. 10 órakor 
1926 január 1 tői haszonbérbe ada |

Árverési feltételek 
főjegyzői irodában a 
alatt megtekinthetők.

Hajduszovát, 1925. évi augusztus 
hó 5-én.

a hajduszovátí
hivatalos órák

Elöljáróság.

MODERN

UJ ÜZLETI UJ ÖZLETI
megnyílt

CROSZ ÉS BERGMANN FÉRFI: FIÚ-
GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHAZA II

P1AC-U. 53-55
HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ MELLETT

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

■í ?/l 
ith

| Ruhaiestésben. tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Bíró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

i ©vészesetekben 1
"járnom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett

temetkezési vállalatomat
i I El.ill.lok

Jancsó Kálmán asztalosáru és
Telep és felvételi Iroda: Deb^cen. Bárczy uica

fé
Áh
I

í.

■□

rí. W;' •

OB

' ■

I
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Poloska 
€r*b, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NASASSY-f- le 
szabadalmazott FEREGIRTÓSZER, 

»mellyel felelősséggel és megbiahatóan 
vállalja a féregirtást és lakások rizs 

g Alisát helyben és vidéken. Poioeka éa 
féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koesuth-utca 47. sz.

Uj és használt hordó,1
minden kádárára, dézsa'éle 

legolcsóbban kapható és javíttatható 

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szálkái-n. 

J»TltalTalöa»t mcgníietjBk, elhotatjuk. bMM«á|lltj«k 
nry vidéken i belyrilnén Javittetjuk. Tele'on 6-6S. Se- 
(Mek tanalök felvételnek. VekeUedék, forces kepbeió

A .KORONA* 
vendéglő kiméréaében egy liter faj­
bor kihordásra 12.000 korona, 25 
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Ctéplés alkalmára 38°/o-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

Postahünvveh 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
azámára a keresk. minisztérium 
állal 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók -.

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQvészkert-utca 9

Megvételre keresünk 
néhány ezer négy­
hathónapos malacot

Ügynököket díjazunk,

Bsuer B. Gyula R -T.
Budapest, VIII,, Bezerédy utca 0

Telefon József 21-70.

Sürgönyeim : Lukutu< Budapest.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fénuk-pel akar, 
keresse fel három telized óta fenn­
álló és országosan előnyösen isme't

DISK A y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig~ 
mond-utcá 36. — A legmérsékel­
tebb árakőrt művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay féüjkcpmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

elektromos és kézi űz; em ü 
Sfr WOOD STOCK ES PROTOS 

l'rö-epen.-magyarorsiágl kliárólagos vezérkápvlsele e 

KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK DÍJMENTES 
VÉTELKOTÉLEZETTSÉG NÉLKÜLI BEMUTATÁS BÁRHOL HU 
HEGEDŰS és BORY Debrecen, Király-u. 4. Telefon 8-75.

| HA FÉRFI VAGY, VÉGY FÉRFIRUHÁT

■ GERO-nél • mert ottan igen jutányosán vásárolhatsz.

IGerö Ernő férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza Debrecen, 
Piac-utca 69. sz. (Közvet'en UHmann füszerüzlete mellett.)

Tíz vacsorajegy

I10.OOO
korona

GAZDAG ETTERME
H UNYADI-UTCA 1 SZÁM

Egy menü ára délben 14000, esie 12CC0 K 
Leves. Főzelék, Sült köreltel. Tészta v. sajt

Zc na reggeli egy pohár sörrel 7500 horona
Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

Hirdetmény.

Tíz ebédjegy

130.OOO
korona

A m. kir. debreceni honv. és közrendészeti 
kórház részére 1925. évi okt. 1-től, 1926. szept. 
hó 30-ig terjedő időre szükségelt hús és élelmi­
cikkek szállítására árlejtést hirdet.

Az erre vonatkozó hirdetmény az érdekeltek 
által a kórház gondnoki hivatalában átvehető.

I NE OLVASSA Ebi
Fontysabb, hogy személyese i menjsn be és veteiké iyszer nélkül M 
gvözüdjön meg «ÄW olcsó árainkról. "SM& Mindkét üzletünkben I
ARANY BIKA *!► APOLLO
DIVATHÁZ 4 ► DIVATÁRUHÁZ I
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. 4 I ► PIAC-U.67.Miklós u.sarok
Idény előrehaladottsága n iatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak- i 
ban árusítjuk. Mindenféle fé'fi és női divatcikkek, fehérnemüek, menyasszonyi 
kelengyék, vásznak, damasztok, selymek, szövetek dús választékban. -■ Áruink 
részíetflzetós mailett sem drágábbak kedve o hsttát .;ek mai­

lett — Tisztviselők Külön engedmény*, kapnak. H

ÉVA VIZET IGYUNK I 
ÜDÍTI — FRISSÍTI 

Megrendelhető 

MÁRKUS JENŐ 
HatvaMMrtca tt. TaUton 14.

NYOMTATVÁNYOKATj
Levélpapír — Boríték - Táblázat - Meghívó K 
Számla -- Gyászlap -- Névjegy - Müvek stb E 

ízlésesen és gyorsan ■
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál |j 

LAPUNK KÖMVVHYOMDáinl 
Telefon 348 -o- Piac-utca 59 I,

ÉRTESÍTÉSI

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogv műtermemben ama- 
török részére külön fotóosztá'yt lé. 
tesitettem. Raktáron tartom az ösz- 
szes kiváló anyagokat, u. m. : an 
goi imperial „Agfa“, „Hauff“, 
„Kodak“ stb. gyártmányú lemeze­
ket és papírokat ,, Er n e n ian“, 
,,Zeit“ fényképező kamarákat és 
mindennemű e szakba vágó fotó­
kellékeket, melyeket mindenkor 
eredeti gyári árban bocsájtok 
az amatőr közönség rendelkezé­
sére. — o— Szives pártfogást kér:

L1ENER BÉLA
« fényképészeti műterme.
FÉNY* ÉPNAGYITÁS1 MUINTÉZETE 
ÉS FOTÓOSZTÁLYA CSAPÓ U. 1.

Kocsigyártómühelyem 
ben elvállalok mindennemű kocsijavitást 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

BŐD! PÁL
kocsigyártó, 8 Imonffy-utca 97. áz.

IGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogv műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol zos-l 
gorabangolást és javítást, úgy-1 
szintén mindenfele vonóshang- I 
szerek pontos rendbehozáiát 8 
vállalom Jutányos árak mellett.5 
Bosszú zongorából rövidet esi-1 
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

I Lakásának átadását
lelkiismeretesen intézi el a

Nagy Lajos iroda
Veres-utca 9. szám alatt.

,LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje «x eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.
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bpihcemúh IAPROHIRDETESEK
41I.V és ui»k valamint Rzállltó- , ...................... , . »aaa i__.Ul.d

használtau 1 nagyságban dús válasz- ;
r a:‘,d^indenkor kaphatók 8. Spiegelnél 1

m"nÄGY MIHÁLY
,____KALAPOS =r-=-=

í DEBRECEN, CSAPÓ UTCA 17
m,.!UÍ7l ÁTJÁRÓ oooooooooooo színházi átjáró

Férfi és női kalapok és sapkák nagy- I 
választékban. Mindennemű férfi és nő, J 
kalapalakitások gyorsan és pontosan! 

eszközöltetnek. |

ELSŐRENDŰ 

kelengye­
üzleti □□

ALAPÍTÁSI é?
1831

«üváló anyagok. 
Ssaksiertt kiszol- 
gálás. Határozott 

árak.

Előirásszerinti

LEÁNY és FIÚ 
intézeti 
fehérnemüeh 
paplanok, matracok

KARDOS 
LÁSZLÓ

CÉ isEL 
DEBRECEN,

I KOSSUTH-U. 9

i
a

ÍÉHRENFELD 
HERMAN

ÉPÜLET- ÉS MŰBÚTORASZTALOS

RAKÓCZUUTCA2-----

1 b dezések kaphatok
I részletre is

Minden e szak
’ mához tartozó munkákat olcsón él szé 

pen kéritek Bntorfényezést é8>^*tá8’ 
vállalok. Ftstőletrák raktáron, jutányos 

a r b au.______ __________

BHLTOVSSttDTCM * _
LEÁNYNEVELO-INTEZET
SSINTERNÁTUS

a villanegyedben, sza­
badon álló villában Ilii!

Legelsöbbrendű továbbképzés,
idegennyelvei

tok. Dérsékel dllaL Beir.tko^ F8rstiiBr 

BaltPeTélefonmyg

>

Poloskát
SráBOMT. TÜtSBjTjWiT
XÄSi”?-xr»T;;sÄ

STERN'pTÄcÄ

SZÓZAT
BIMIaeté» : Kgy »<>ra 40.000 K 
negyedérre 10.000 *»roaa. -

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el. ha a 
SZÓZAT-ban hirdet IIII

Slrlip ki.dShi>.ulib.ii V.» > c>ált] Ferenc Bt. 24)

,Lbbí «4 800 - V..le«S»ia-° «■ 1600

Levelezés
.Sem bánja meg« jeligére levél van a Haj­

duföld kiadóban
óhait 27 éves önálló müasztalos, 

eket ’a kiadóhivatal továbbit Remény 

jeligére i
.Kellimes órák« jeligére levél van a Fug^

getlennél. Kérem átvenni.
Hósttlni óhajt Nyit egyházán lakó 3o éves 

ev. bankiisztviseiö, k-pzett kereskedő, 
igényei nagyon szerények.

2b éves, ref. hajdúböszörményi fiatal 
intelligens gazdálkodó feleségül venne 
gazdálkodó leányt.ß Budapesten lakó 32 éves, rótn. kath. 
ny. főhadnagy, trafiknyitási jogosultság 
gal nősülni óhajt, igenyel nagyon sze- 
ré Bővebb felvilágosításokat készségesen 
nyújt a délelőtti órákban a Nagy Laios 
Iroda, Veres-utca 9 __________

Lakás
I.nlánésf fizetek 2 szobás lakásért mellék- 
^he’lyiségekkel a város belső terUlet^

Ajánlatok Hajduföldhöz. bal
gél szoba, kon,ha, vízvezeték és vi lany- 

világítással jutányos lelépés mellett at 
adó. Cim a kiadóban.

Főtéren levő egy szoba, előazobls laká­jom átadom8^ alkalmas irodának vagy 
varrodának, megtekinthet délelőtt 10 
tőt délután 2 ig. Cim a kiadóban. 604 

Utcai szép bútorozott szoba 2 ur részére 
kiadó. Péterfia 60_________

Kiadó idősebb rendszeretö özvegynönél 
bútorozott szoba, csak úri emberek ré­
szére. K'gyó utoa 27. szám. Keresi • 
épület. öl’

Bútorozott szoba kiadó, esetleg eilátássa 
Maróthy Oyöigy-utca 37 ‘ly

Egy vagy két szobás lakást keresek bár­
milyen egyszerűt a város bárme>yik re-

! szén Csapó 24, Osváthné.
t Bútorozott szoba, fürdőszobával 2—3 
I intelligens urnák teljes ellátással kiad a.
1 Uuvanott gyermektelen házaspár naz-
■ mesternek felvétetik szeptember elsejére
i Simonyi ut 28 li0

lodern nagy utcai 1 szobás lakás mel-
I lékhelyiségekkel belvárosban lelépéssel
| átadó, cím a kiadóban /4U

Elcserélném utcai egyszoba. ,k71yhaL(f^r 
kamara féregmentes szép lakásomat vá- 
rosíval, villanyvilágítás és baronifitartás. 
Vágóhidnál villamos közlekedés, érte­
kezni kedden délután, cím a kiadóhi­
vatalban * £

Diákok lakást, esetleg ellátást kaPhatJ?ak
1 jövő iskolai tanévre, özv. Stromfné Hajó 
’ utca 6, 3 udvar, 1. ajtó, ötpercnyire a 
í kollégiumtól '^7

Ktilönbejératu bútorozott szobák kiadók 
Miklós u 41, 2 léposó, udvaron 66o

Háromszoéás minden mellékhelyiséggel el­
látott, novemberre beköltözhető Ház a 

í Kút utca 18. alatt eladó ‘ul
Átadó egyszobás utcai lakás konyhával, 

faskamarával az Árpád-térnél' Bővebbet 
Nagv Lajos irodában, Veres-utca 9. 
szám.

jóforgalmu vendéglő .berendezéssel 8ladó 
Szentanna 46 ____________

látványossági perzsa ÉS EGYÉB I 

keleti szőnyegek
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADASA

MOLY ELLÄt“ 4SCÖvÄ7TÄSZ1E5tN ÉS 

moly ellesnzavk*zeruen eszkozol

IZSÁK ZSIGMOND LERAKAT A 
SIMONFfY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FéLE GYÓGYINTÉZET H^ÉGEKN^

Telefon 10-17 .............. .......hih. jjiiiiii iSi'WiTiiTrmw"

n—4 szobás modern lakást keresek béke-
3 bili lakbérért magas .’elépéssel P«erüa 

részen. Ajánlatok Hajduföldhöz. 176
Két evymásbanyiló bútorozott szoba iro- 

dán" k éi orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas augusztus 16 re. ktj^ó. Érte 
ke.beim vi'éz dr Sz lágyi Dénes úgy 
védnó , P-ac u 19

Mnnadiias csendes udvarban keres buto- HyS szobát teljes ellátással. Cm a
Hajduföld kiadóban 1,40

PíJT kis egyszerű bútorozott szoba aug.
vagy szeptember 1-re kiadó. Beth- 

len-utca 53.
Kiadó modern szoba villanyvilágítással, 
““pTnceXyhával, sertésóllal gyermekte­

lennek. Tisztviselő-telep Hl. utca
Egy'Íoba. konyha, központban azonnal 

atadó. Cim a kiadóban. 6°‘ ;
Két szoba, konyhának megfelelő helyiség 

azonnal kiadó. Székely-utca 20. 638
c.abadrendelkezés alatt álló egy szoba, 
“Ä ÄÄ "S

tss sx* ““ “D,Aha konyha villanyvilágítással, víz ■ÄSa o. 1 «

Kát nagy szobás lakásomat a Hunyady- 
Kéitcán eladim. Bővebbet Király-utc. 2 .

Glück elhelyező iroda.
! ni .„róinám szép szoba, konyha, speizböl E Állóik“soma? hasonlóval, lehetőleg jó-

Startá"«'- Cim a kiadóban 6o5
I BHlőnhaláratü bútorozott szoba 2 fiatal- 

i “emberére kiadó. József kir. herceg

I utca 6'3.

kereslet

I 
■ J

’•JSSraSÄg
Püspöki palota, Nagytemplom felölt ol^

a Hegedűs és Sándor rt. nyomdájában^ 
Piae-ntca 49.

^Hegedűs és Sándor rt. könyvkötési; 
tőben, Piac-utca 49.

Mai naptól meg­
lepően leszállított 

árak
mellett kifogástalanul 

fest és tisztit

KONCZ 
ke’mefestö gyára 

DEBRECEN
Péterf a 30, Arany János-utca 10. 

az udvarban

Kiadó két 44 holdas tanya a feke e földön
Baross utca 30.

diJUihin ’̂J-iener fotóosztály, Csapó-ntc.

1 szám . , . . _
‘“SfSÄÄÄi 

Borz-u. 11.
íót trözéniskolás leány teljes ellátásra 
^zongora'használattal elfogadtatik. Cam. 

kiadóban. , .

1 szám , .,Hemesitett hitvani búza vetni még cse^éL
hetö. Forgács, Te'eki-utoa 68. 17Ä

lét középiiko'ás leányt vagy fiút un csa­
lád az iskolai idényre teljes eUátter^, 
zongora használattal is, elvá lal. Cin « 

kiadóban. .
na van átadó lakása - bármilyen kics^ 
“ vagy bármilyen nagy legye" isa

adfa fel értékesilés végett a Nagy Lajos 
irodához, Veres-utca 9 .

állapotban kapható Dége ifeld tér 11.^

12. Groszné.
j K"»Stráréo8n elad'Neuländer ko-

kat tényez kárpitoz, javításokat, meg- 
J rendeléseket vállal Neuländer kocsigy^ 

| Zongora, rövid, jóhangu bérelhető. Cim? a, 
| üldíondód, Perec dűlőben 5 hold szántó 

I Értekezni Timár-utca 28

i 1-a, 2, emelet, ügyvédi iroda
" Perfekt gyorsírást tani! 3 hónap alatt gya-
■ koi o gyorsíró, Cim a kiadóban 711
® Benekült Máv. tisztviselő jó ?r*8i8’’

“mily adást elfogad, cím a kiadóba«^4
Felsóiskolai tanulok koszt és kvarteivra 

elfogadtatnak Méhusz-tér 5
Szódavíz gyárhelyiség, l^nak és mű­

helynek alkalmas, azonnal kiaao. v 
Árpád tér 25. Kálmánchelyi 3

Hat hold föld kiadó, értekezni Kuruc-u.^ 
Csapókért, Szabó _

Kenyérlerakat, mely ^c«s.ü" 73.
bővíthető, atadó. Cím C -P
sütöde . . .. jKözépiskolai tanulókat elfogad un család 

Kossuth-utca 40

Ajánlat __ __ .
nittalan felvilágosítást nyújt amatőrök ré- 
D «ere Liener fényképész fotó osztály a

Csapó-utca 1 .
Fürst Adolf püspökiadínyi kocsigyáránál 

mindenféle igás és 1'1<«zu8 Xkt^tt 
szén kapható. Kaszmkból nagy raktárt 
tanok legújabb kivitelben.

n n A cnkrászüzemében állandóanGomorine kapható elsőrendű süte­
mények. mignonok, i°r'ák, reggeli es 
üzsonnakávé, caccaó, chocoládó, Házak 
hoz megrendeléseket elfogad Kossuth n. 
22

Tankönyvek uj és használt állapotban kap- 
Patrik H»rmathynál. Füvészkert 14. 61

«tíbiiható férvkepező gépek és kellékek 
# le olcsóbb beszerzési forrása Liener

; fotóosztály, Csapó.utca 1
SnHőrviíSeára szakszerűen e'ökészit Kiss 1 8°“epmüh‘y soffőriskolája, Erzséb et-utea 

! 44 hold szántótóid kondorosi meg*'1*"81,’ 
• »Z acsádi utón pedig a varostól 2o 
j nercre öt hold szántóföld 2 szoba, 

konyháé lakással kiauó. Ér,^ez"‘ 
dorosl 6. számú vasúti megál.ónál. 173U

Nyakkendőit újjáalakítják, javítják leszállí­
tott arban monogramoz, elórajzol Szikra 
áruház, Piac 77,

Maeánnyomozó irodám Budapestre, Ung- 
Ár > n.egbizáHOKM elváltál. Indulás tl- 
:X'maduán Oálocsy. Herceg-utca

Riítoa' üzlethez 100 millióval betársulna 
B“Ke?eskedö Cim .Kereskedő 36« jelrgne 

a Független Újsághoz. 500



10 1925 augusztus 9.

t

keres
1707

tanerő 
német 

1763

■ukássó fe'véletik a Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkötészetében. Piac-utca *9 

■sám. 585
Jórsvaló mindenes vagy bejárónő kereste­

tik. Sientanna-utca 34. sz. 607
Jő családból való fin cipésztanulónak fel­

vétetik. Egy bőrványo'ó gép eladó- Ké 
ses-utca 72. Makayníi, 603

Egy tanuló ftisierrsnek fizetéssel vagy 
eselleg kti'dönc, ugyanott eg\ megbíz, 
ható idősebb házvezetőnő felvétetik — 
Czabán Nándor, Cegléd u. 22. 1744

Vályogot 6000 drb nagyméretű, szárazát és 
egy ló után használt szekeret veszek 
Simonyi-ut 4 1765

tatelligeia főzi nőt keresek Simonyi ut 9 
1761

Eiabásiatra lányokat felveszek 50,000 K-ért 
ízléses ruhákat készítek Nyíl 53 637

Gyakorlott pénztáros kisasszony felvétetik 
Szabo és Zengewald Szentanna 3 635 

Sogéd.ügyes detailista, kirakat rendező fel­
vétetik Deutsch Albert és Fia cégnél 626 

Kóserkor kezeléshez zsidómunkások felvé­
tetnek Reichmann, Széchényi 22 617

Beiárónót keresek reggel 7—10 óráig 
Batthyány-utca 14 618

Keresek a Csapó-utca elején üzlethelyi­
séget, cim a kiadóban 659

Ipari és kereskedelmi vállalathoz tőke­
pénzes társat keresek, cim a kiadóba 660 

AblakfleiUltl keresünk azonnalra Bika- 
szalloda. félemelet 15 640

lágy polgárit végzett urileány megfelelő 
pénztárkezelői vagy drogueriába, do­
hány tőzsdébe, cukrászdába s más ehez 
hasonló kiszolgálói alkalmazást 
.Szorgalmas“ jeligére a kiadóba

Középiskola! gyermekeket elvállal 
teljes ellátásra, anyai gondozás, 
társalgás Darabos-utca 7

Középként intelligens asszony házvezető­
nőnek menne vidékre is Gázgyár-utca i 
6. 1 ajtó 1753

özvegy uriasszony elvállal 2 kosztos kis i 
lánykát az iskolai évre, cim Kertész- ! 

utca 1 1753 ■
Hét iskolai tanulót teljes ellátásra elfoga- I 

dók Kölcsei-utca 24 t>i 8 .
Lakást és fizetést nyerhet háztartási teen- I 

dók elvégzéséért gyermektelen házaspár, ' 
vagy asszony, 14 éven felüli segítő gyer­
mekével, cim a kiadóban 620

■óhviasz nagyobb mennyiségben kapható 
Deutsch Albert és fia cégnél 625

Perzsa és minden másfajta szőnyeget mű­
ves? iesen tisztit és javít Izsák Zsigmond 
keleti perzsaszőnyegek és függönyök 
állandó nagyraktára és kiállítása Si- 
monffy.utcz 7 621

Kiadó azonnalra bolthelyiség Hatvan-utca 
utca 55. Ugyanott használt ablakok és 
ajtók eladók 6)5

Kaptafát, sámfát legolcsóbban készít Szik- 
szay, Csapó-utca 39, a Rákéci-utcával 
szemben 631

Urlctalád Jókai-utca 9 alatt két úri lánvkat 
teljes ellátásra elvállal 633

Társulnék reális ipari vagy kereskedelmi 
vállalathoz, címet kérem a Debrecen 
kiadójában leadni 658

■egblzbató férfi, kereskedelemben jártas, 
báimi állást vállal, cím a kiadóban 663 

üzlethelyiség trafiknak, hentesnek, esetleg 
lakásnak kiadó, cim a kiadóban 662 

KiéncBomagoláaban gyakorlott egyének ál­
landó alkalmazásra felvétetnek. Ajánlatok 
Bt jlitott Butorüzem RT. Budapest, Szász 
Károly-utca 1. szám címre keretnek.

739 
Villanymotort veszek. Cim a kiadóhivatal­

ban. Ugyanott gyaluforgács e adó zsá­
konként 1000 koronáért 664

fehér és színes fllckalapok 110 ezer ko­
ronáért kapható Matta Annánál. Cse­
mete-utca 10 657

Középiskolás 8—5 kisfiú, kislány kaphat 
lakást és teljes úri ellátást, kifogástalan 
felügyelet, ugyanott tanitás is jutányosán 
Honiokkert, Lónyai-utca 8 636

Keresünk azonnali belépésre malomszak- 
maban jártas mázsást. Pályázók szemé­
lyesen jelentkezzenek. Berta malom. 712 

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és 
Mandel, Piac-u. 83. szám, az udvarban.

705 
Túliét fölvesz Giczei András cipész, Ké- 

»es-utca 14. 667
lázvezetőnö középkorú, intelligens, gyer- 

mekszeretö, állandó ‘alkalmazásra fel­
vétetik Kossuth-utca 48. Kereszt­

épület.______________________________ 781
■agyar sxabóságüoi kis- és nagymunkások 

felvétetnek Széchenyi-utca 6. sz. Ud­
varban. 728

Katik poharak, régi pénzek eladók. — 
Szepeaségi-utca 6. I. lépcső_____ 1759

* MARADÉK MOSÓÁRUK
SZÖVETEK, SELYMEK RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRBAN ÁRUSITTATNAK

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIA C UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

Eladó egy nagy vasesztergapad, egy maró­
gép, egy vas fűrészgép és egy lóerős 
villanymotor. Erzsébet-n. 20. 1717

Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár - 
utca 6., 5. ajtó.

Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling, 
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár­
ban Molnár Lukáts termelőnél, Kossuth- 
utca. városháza alatt 1699

Eladó ponni lóhoz való hajtókocsi. Cim a 
kiadóban. 563

Eladó 12 es kakasos és 24-es kakasnélküli 
vadászfegyver. Kossnth-u, 48. 594

Fodrászoknak,
baarná't fali tükrök olcsón eladók. Sip- 
kovits tűkörgyár, 8siv utca 14-15. 610 

Bor, saját termésű, nagyban, hordó és li­
ter lét-lekben eladó. Literenként 12000 
korona Szoboszlói-ut 11/a. 1739

Hálószobaberendezés fényezett, jókarban, 
sürgősen eladó 2,500.000 korona. Kálvin, 
tér 4. Üzlet. 1735

Haazná't jó személyautomobil eladó. Érdek­
lődni Gazdasági Takarékpénztár Rt., 
Király-utca 2 1783

Eladó két éneklő kanári és papagály. —
Péterfia-utca 13, kapu alatt 611 

Eladó Szepesen, a városhoz közel, 9 hold 
szántó. Értekezés dr Csáthyuál, Deák 
Ferenc-utca 9. Telefon 768 17ó5

Egy ágy, egy ruhaszekrény, egy éjjeli szék, 
rény, egy plüssdivány, 4 fotel és egy 
kis asztalka eladó. — Értekezni Deák 
Ferenc utca 20, hátul az udvarban 1756 

Eladó Erzsébet ut 46 számú ház beköl­
tözhető lakással. Értekezni ugyanott 177 

8 család méh eladó, Szív-utca 18 1752
Eladó tükrös mosdó, márványlap »ülőn is-

Ólomcső, Vasain. Burgundia-utca 18.
1762 

Bocskai-kertben egynyilas szőllő eladó, van 
rajta egy szoba, konyha, szüretelő fél­
szer cseréppel fedve. Értekezni Homok- 
kert-utca 105, keresztépllletben 1763 

Eladó ház beköltözéssel, cimbalom, zabos 
láda, Zsák-utca 11 1751

Eladó jókarban levő ház — Csapó.utcai 
villamos vénmegállónál — öt lasá^sal 
65 millió. Értekezhetni Meszena-utca 12

1749 
Ajtó-utca 41 számú, három utcára nezö 

frontu, nagvtelkü ház beköltözhető la­
kással eladó vagy földdel elcserélendő. 
Értekezni ugyanott a tulajdonosnál 663
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Romót, régi üvegszekrény, vitrin eladó. 
Maróthy-ulca 3 1750

Eladó Ungvári-kertben 1316 négyszögöl 
jotermésü szőllő minden elfogadható 
árért, Csonka utca 9

Bolt, raktár, cipészmühely kiadó, rőfös- 
üzlet eladó Sümeginél, Csapó-utca 11.

1737 
Eladó a Bercsényi-utca 16 szám alatti ház, 

amelyben három sz ba, egy és fél 
konyha azonnal elfoglalható. Van 2 
padlás, nagy udvar, 2 fáskamra, 1 nagy 
disznóól, kút és villanyvilágítás. A vil­
lamos megállóhoz 2 perc. — Eladó a 
Sestakert, Komlóssy-ut 52 szám alatti 
szőllő és gyümölcsös is. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Bercsényi utca 16, dél 
előtt 11—délután 5-ig 1741

Eladó Csap-utca 58 számú csinos kis csa­
ládi lakóház, teljesen uj, három szoba, 
konyha, kamara, nyári konyha, egész 
udvar azonnal elfoglalható, lakó nincs, 
adómentes 1769

Eladó 600 négyszögöles telekkel beköl­
tözhető ház, szőllő- és kertiterméssel 
együtt, Gerébi-kert, András utca 16 627 

Eladó egy szoba, konyha, előszoba, mellék- 
helyisegekkel. villannyal, bútorral vagv 
anélkül, Hajó-utca 16 628

Eladó Íróasztal, valódi márvánnyal áranyo- 
zott oszlop szintén eladó, Jókai-utca 1.

654 
Eladó Poroszlay-ut 45 számú villa, mely 

áll két szoba, konyha, terasz, speiz, 
kocsiszín, istálló helyiségekből. Villany, 
telefon bevezetve, jó kút, 600 négyszögöl 
szőllövel. Értekezni tulajdonosnál, dr 
Fényes Jenő ügyvédnél, Piac-utca 71 és 
vasárnap délután 4-től 5-ig helyszínen.

648 
Eladó kerékgyártömühely berendezéssel. 

Megélhetés biztosítva, Tanitó-utoa 18 
szám, Steiner Béla 649

Egy háló, két fa-, egy vaságy, két szek­
rény, asztal, disznóölő teknő, uborkás 
hirdó eladó, Hegedűs, Varga-utca 23.

652 
Hoslék és csont van eladó, Pannonia ét­

terem 634
Üvegfal 3'30x3'30 m kétszárnyu üveges 

ajtóval építkezéshez eladó. Szent Anna- 
utca 25 622

Eladó ház minden elfogadható árért, 3 
szobás, fürdőszobás lakás, istálló, mag 
tár, góré, 60 sertésre hizlalda, kamrak 
villanyvilágítás. Mied uj épület. Sertés­
vásár ős a vágóhídi villamosnál. Érte­
kezni Hatvas-utca 55 616

Eladó ház, azonnal beköltözhető 3 szoba, 
konyha, nagy pince, Csillag utca 80 665

beköltözésre — 
642 

és 30 koca el. 
643.

Falgalambok eladók, Kölcsei-utca ii 62- 
Ortbodokss templomban, elsősorban i.

női és férfi ülés eladó, Kupfer ’pi'® 
utca 10 1 “c-

Eladó Csapókért, Lepke-utca 3 számn m 
418 négyszögöl és Mátyás király-uíMi-i 
414 négyszögöl szőllő és gyümölc«^

Gyerm kmanbelytől három percnyire huí° 
milliót jövedelmező, pormentes, kilen 
szazOles, háromszobás beköltözhető cs? 
ládi házas telkemet gyümölcsössel kér' 
teszettel potomárban IszazharmincmilluL 
ért ismét eladom, mivel vevője pénzhw 
nem juttatr tt, Honvédtemetö-utca 27 630 

Eladó Ujföldön 10 hold fekete homok föld
Értekezni Hunyadi utca 15 65(j

Bocskai kortben félhold szőllő eladó É, 
fékezni lehet Honvédtemető utca 25 naá 
alatt 646

Eladó Wolaffka-telep, Woliffka.utca 22 
számú ház azonnal beköltözhető, uvvan 
ott 5 (darab házhely jutányosán mer 
vehető. Értekezni Bánk József, Monos 
torpályi ut 52, vendéglősnél g4-' 

Gólya-Utca 15 15 számú ház szabadkézül 
eladó. Értekezni Bárczi utca 3 614

A Vadásakürt vendéglő megszűnése alkal.
mából az összes vendéglői felszerelések 
eladatnak. Értekezni lehet minden dél 
után 2—6-ig, Petöfi-tér 7

15 család méh költözés miatt eladó. Anni 
Ujfehertó

Eladó négyszobás családi ház vagongyár, 
ral szemben, azonnali 
Rother-utca 30

Halas 70 darab választott 
adó, Péterfia-utca 8

Eladó a Szabó Kálmán-utca 40. sz. csinos 
uj, adómentes 3 szoba, előszoba, konyha 
és speizból álló családi ház 26«) négy, 
szögöt szőlővel, értekezni a helyszínen 
és Bercsényi-utca 36. 735

Eladó minder féle bútorok, sodronyok, ké.
pék, vasfogas Pacsirta-utca 11 735

Eladó egy 12-es duplacsövű lankaszter 
vadászfegyver RákócLutca 19 737

Férfiruhák, téli kabátok, cipők, kalapok, 
alig használt állapotban, középteraeire 
jutányosán eladók. Kossuth-utca 9. I. 
em. 709

720 *8 cséplő, üzemképes, eladó, Bódén,
Bajduhadház. 720

Hízott sertés 125—130 kgr, eladó. Csapé.
utca 73. Sütöde. 721

Vendéglő lakással, mellékhelyiségekkel ka­
szárnyák mellett eladó vagy házzal el­
cserélendő. Cim a kiadóban. Ügynököt 
díjazok 738

Bundt-utc 12. számú ház olcsón megkap-
nató, ugyanott Singer gép eladó 730 

5 hold ondódi prima töld eladó, értekezn
Hunyadi-utca 18, Kerékgyártó 718 

Eladó használt 180 —200 ablak 12 szárnyú,
1 kemény faágy igen olcsón. Hjmokkert- 
utca 111 724

Ebédlő Palysánder tükör márványlapokkal 
teljesen uj állapotban jutányosán eladó. 
Szoboszlai, Csapó-utca 17 717

Egyezerkettőszáz kötélből álló kölcsön- 
könyvtárnak alkalmas modern könyvtár 
eladó. Esetleg részletre. Kohn Pinkász, 
Tokaj 700

Péterliába beágazó utca elején modern ház 
csupán egy lakással nagy, fásitott ud­
varral eladó. Cim a kiadóban. 641

Eladó Ispotály-utca 15. ház beköltözhető 
azonnal három szoba és mellékhelyisé­
gek. 732

Eladó Csapókért, Kisfaludy-utca 86, számú 
ház, két szoba, két konyha, nyári 
konyha, kamara és 350 négyszögöl gyü­
mölcsössel. 702

Alkalmi áron eladó házhely, Tégláskert.
Szepességi-utca 325 kvadrátméter. Ju- 
hásznó, Erzsébet-u. 32. 703

Eladó Csillag utca 8. színtű ház beköltö­
zéssel, ügynököt díjazok, Használt fa­
ragott ebedlőbutor, szekrény és ágy. 711 

Bár helyek olcsón eladók kittinő hely ért 
kedvező fizetési feltételekkel, zsibvásár 
közelében. Luther utca 18. 669

Vegyes
Fancsovics Hővérek tánciskolájában nyári 

leány- és fiutanfolyam veszi kezdetét 
f. hó 10-én. Beiratkozni és érdeklődni 
Batthiány-uto* 10 1748

Elsörendütetőcserepet 
hódfarkút, élesd! meseet, cement folyamhomokot én 
mindennemű épitkesé«! anyagot megbiíhatóan naAUlt 
KRMKNY, Deák Eerenc-utca 24 Telefon 14—84


